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Elfogadták a svájci keranaunistar 
A Mer. ning Postszerint ! ellenes törvényeket 

tisz- 7 (GENF.) (Reuter.) Gen! Eantön nagy, 
ér- i tanácsa végérvényesen elfogadta azt a 
égé- m törvényjavaslatot, mely a kommunista 
ün- : ; : párt müködését egyszer s mindenkorra eleti : .......................... beszünteti. Eszerint az államii éb köz- 
ály- e- r 1 .. .. a hivatalokból május elsejei kezdettel el 
irgy / bocsájtják az összes kommunista párt 
ájus ; tag hivatalnokokat. 
idő- ; .. ................ záltazlad ROSSZABBODIK A NÉMET- ban. ENGYEL viszóny 
u (BERLIN.) (Reuter.) A nemzetközi dip- 
ntén lomácia nagy figyelmet szentel a né 
inü ez vegy m álletat e : met-lengyel viszony átalakulásának, il- 
ett lee tte i ... letve rosszabbodásának. Ennek több 
nap- oka is van, de talán a legnyomósabb a " Az északi-biokk és Andélla közöti gazdasádi és katona! szerződés van lengyelszilézisi német kisebbségek hely kialakulóban -- Eden uj cgyütiműködési tervet akar előterjeszteni Brüsz- el edke lá ttóbi aatésá oz szelben Belélum semlegcssegémek biztositására - Mindjobban ciméréc. ies relrárjegubet elveleltetteb a am ee sedik Menguelorszád és a Hármadik Dirodalom viszonua - Nemzetiközi ssak. hesy helységuevek német a 
latit .. irása tilos és köteleztettek a lengye lati onvodalmakai okoz a spanuoi nemzetiek bibaói biokádja iagtelsztettek a lengyél 
400 (LONDON.) (Reuter) A Morning [Stockholmban és Koppenhágában is. ) látogatásuk alkalmával javasoltak. a lengyel többség bojkottja alá is ke- 

rve- Fost diplomáciai levelezője Izmet pasa Plymouth utjának rendkivüli je- Az angoi poliiikus missziója elé ezért Tültek. Emiatt, mint tudvalevő, a mult és Rüzsdi Arras török államférfiak bel- lentősége van. Előakarja ugyanis egész Európában élénken figyelnek, hét végén a varsói német követ eré- 1iott rádi látogatásával kapcsolatban meg készitemi az északi blokk és Anelia különösen Varsóban, Berlinben és leg. Iyeshangu memorandumot is nyujtott lepija hogy között kötendő gazdasági és eset: eisősorban Moszkvában, melynek nyu- á! a külügyi hivatalnak, felsorolva ben 
a Balkán-államok között uj szö- leg katonai szerződést, amit Sand gati előretörését London a Balti-álla- ne a német kisebbség sérelmeit. Ugyan éni- vetségi, illetve baráti szerződés ké- ler svéd külügvminiszter és Stau- mok védbástyájával kivánja megaka- akkor a nemzeti szociálista sajtó is ak- szül az olasz-angol gentleman ning dán miniszterelnök londoni dályozni. . cióba lépve, nap-nap után felszinen 

s e Maniu és Saveanu társyalásai . ptdén ttlvin t éget lia bevonásával. Erre enged követ- ' Ki b e ányást tesz 
ő keztetni az a tény, hogy Rüzsdi Ar- ; u aveanu reyalaásal Lengyelországnak, hangsulyozva, hogy 

zon- ras elutazása előtt Ankarában hosz (BUCURESTI.) Maniu, aki hosszabb zsa előtt, akitől nagy kitüntetést is ka- 1 el áll: k lez 
tben szabb tanácskozást folytatott az külföldi utra megy, a Gazeta közlése pott. Később Malypetr-rel és másokkali a lengyel allamnak van les ó é á i ri : kevesebb joga ahhoz, hogy olasz követtel és utána kihallgatá- szerint . tárgyalt a kisantanttal összefüggő kisebbségei 11 rő- 
d, son jelent meg Kemal Atatürk ál- Prágában meglátogatja Hodzsa mi- i E isebbségei ellen az erő- 

lamfőnél is niszterelnököt. A lap ugy tudja sgazdasági problémákról, a Duna- szak politikáját alkalmaz- 
eem hogy a pártvezér Prágában és Bécs medence kérdéséről és egyéb idő- za, mert köztudomásu, hogy 
biá- A Morning Post értesülését az olasz és ben a dunamenti államok együtt- szerü problémákról, hosszu évtizedeken át ki- 
ellé- igoszláv lapok is megerősitik, melyek ; müködéséről fog tárgyalni. majd Malypetr és Soukoup kamarai, sebbség volt és saját magán 
Ez ejelentik, hogy Ezidőszerint Prágában tartózkodik Sa- illetve szenátusi elnököknek további- tapasztalhatta, mit jelent 
je egyfelől Törökország, Görögor- veanu kamarai elnök, aki igen szivé- totta a jugoszláv parlament részéről a megkülönböztetés polgar 

ye-1 szág és Jugoszlávia, másfelől Olasz Ilyes fogadtatásban részesült s többek rajta keresztül történt belgrádi meghi- és polgár között. 
ágok arszáz, mint szerződő éelek föld. között kihallgatáson jelent meg Hod-Ivást. TA Deutsche dipl. pol. Korrespondenz 
éget özi tengeri egyezményt kivánna s. ; ..s. : igy ir: 
var- kötni és a megállapodáson, mely 
zün- már ugyszólván teljes egészében Brüsszel az érdeklődés központjában Amikor az elhunyt Pilsudszky mar 
eket észen van, Belgrádban most vég- (BRÜSSZEL.) (Reuter.) E hó 13-14- Iszlovák német nemzetiségü képviselők sall elgondolásai szerint a német- 

, zik az utolsó simitásokat. re várják dr. Schacht német birodalmi s szerepelni fognak. enayel zatzodést anegkött tek 
ag! ö özli i inisz látogatását, el a. : . j elül tüzték ki, hogy minden 
istra avanakkor s Avala ügynőkség köz gazdaste minteter a rdelötaksel Uj államvédelmi rendelkezések nemzetiségi problémát figyelmen 
rárr hap deletőtt niegbeszéléseket folytat- tekintenek. E hó 25-én Eden is a belga Hollandiában kivül hagyaak Ez volt a mes edi a .. : Nöé Inölekel főv tazik. Ennek a látogatás- . podás tulajdonképneni alavia. A erán tak Sztojadinovics miniszterelnökkel, öoa e az e snzerelfern (HAGA,) (Reuter.) A parlament több Gzandenzi eset tehát ellenkerik . 

; be, majd kihallgatáson jelentek meg Pál ré nak célja egy 2 ujabb rendvédelmi intézkedést szava- két állam között fennálló szerző- 
tani. e herceg előtt, délután pedig foly- Hiv atalosan csak eszmetseréről van zott meg és terjesztett jóváhagyás cél- déssel, de ellenkezik a genfi kon- 
íy a atták tárgyalásaikat a jugoszláv kor-szó, mely a jelenlegi, szonyesen jából a szenátus elé. vencióval is, melynek 134-ik parag A mányfővel. E tanácskozásokról nem! forgó ügyekre fog vonatkozni, de , . vafusa jogga 1 alkaálmazható a je 
5a adtak ki még hivatalos jelentést és a beavatottak véleménye szerint Ezek az uj rendelkezések a forra- lenjeg elősllott helyzetre e 
ég ilyenre, hir szerint, mindaddig, mie Ró Eden nagyon érdekes együtt- dalmi megmozdulások és többek 
me mát nem értesitik, nem is kerül sor. müűködési tervet fog proponálni, között a nemzeti szociálista törek- Az Angriff annak a reményének ad ki- 
est Ugyancsak az Avala adja hirül, hogy mely Belgium semlegessége mellett vések megakadályozására vonatkoz fejezést, hogy a hivatalos körök nem 

a készü : sgy. keresztül vihető lesz. fogják a két állam között fennálló jó- készülő megállapodás teljes össz lál nak. ; H t veszélyeztetni é k e 
angba lesz nevezett államok fenn Erre vall a német sajtó ideges talál- viszonyt veszélyeztetni és ennek megf 

álló szövetségi és baráti szerződé- gatása is. Életbeléptetésük napját máius hó 25- lelőleg revidiálják álláspontjukat, an- 
om seiv. eemel ko tkeztébenr oli- .. . ben állapitották meg. . nál is inkább, mert a nemzeti szociális- 

13. tikat ' ee tesek ez Pell és A jugoszláv-csehszlovák szolidari- .. ta kormányzat is a legkonciliánsabb el- ne i meglepetésekre nem ttás nevében Eltolódott Pál régensherceg prágai bánásban részesíti saját lengyel nem- 
nem lehet számitani. ti. ; 1a50a A iket ! utja zetiségü polgárait. zi- 1 b északi utja (PRÁGA.) (Reuter.) Benes köztársa- 

tben Lord Plymoutbh északi utj sági elnök hazatérte után terv merült (PRÁGA.) (Reuter.) Benes elnök láto Windsor Edward herceg esküvője 
(LONDON) (Reuter.) A benemavat- lel oly irányban, hogy a Belgrád-Prá- catása alkalmával megállapodás jött : s eskuvole 

ozási konferencia elnöke, Anglia kül- ga-i Szolidaritás kidomboritásra egy étre közte és Pál régensherceg között (PÁRIS.) (Reuter.) Windsor Edward 
yi államtitkára, lord Piymouth, észa- nepesebb csehszlovák parlamenti dele- z utóbbinak prágai látogatására Vo- herceg és Simpsonné asszony esküvőjét 

slal ki politikai körutra indult. Első állomá sáció utazzék a jugoszláv fővárosba. A atkozólag. Amint csehszlovák körök nájus 31-re tüzték ki. Az e küz küvői 

el a finn főváros lesz, ahol találkozni delegáció, mely az alsó és felsőházak elzik a tervezett utazás időpontja és 1J! küvöt vagy 
m fog a lett külügyminiszterrel. Helsing: elnökségéből állana, május hóban fog redeti elgondolásától eltérőleg ez év FPárisban, vagy valamelyik rivierai vá- 
e0 fors után Tallint Rigát, Kovnót keresi utnak indulni. Külön érdekessége aza szére, de valószinüleg 1938 május rosban, valószinüleg Cannesben tart- 
tál tel Oslóban, ügynek, hogy a delegátusok között cseh í vagy juniusára tolódott el. "ják meg. ügynek, hogy g E , majd visszajövet kiszáll 
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nedkivüli minisztertanács) se amihez a Balti-államokat is meg,katonai kormányzóság 2 ezredet vezé-1 Magyar Párt állástfog. é 
: a foglalkozik a 40 orás fogjuk nyerni. nyelt a waziristani törzsek megfékezé lalt a magyarság sérelmei 

munkahét következ- A Giornale dltalia az orosz beavat sére, kik II 
ményeivel kozásról . tegnap egy 155 tagu angol külön- ellen E 

nitményt rohantak meg és mészá- fel 
. . (RÓMA.) (Reuter.) Az olasz félhiva- roltak le. íé (CLUr) Hétfőn egész napon tartotta del 

(PÁRIS) (Reuter.) Amint kétségki- talos tovább folytatja támadásait a meg a Magyar Párt elnöki tanácsa zári I67 
vül megállapítható a kereskedők, vala- francia és szovjet kormányzatok ellen. Indiai kormánykörök véleménye sze- ülésü tanácskozásait, a képviselők és /en 
mint a kisiparos és középiparos mun- ; iá rint a törzsek angolellenes magatartása szenátorok részvételével, mikor is a po. teb 
kaadók körében a 40 órás munkahét be Szerinte Marseille, különösen a G. nem Ipi fakir tevékenységére, hanem litikai helyzetet vizsgálta meg. A gról a 
vezetése állandóan növeli az elégedet- rakpart kizárólag spanvol fegyver- kommunista izgatásra vezethető visz- Bethlen György elnökletével meg meg. / 
fenséget a Blum-kormány éllen, mely szállitásokra van berendezve. A sza. Emiatt a londoni tegnapi alsóház tartott értekezlet elhatározta, hogy má- ak 
ezért holnapra rendkivüli miniszterta- legutébbi napokban innen 100 ülésén interpeláció is hangzott el és jusban összehivja az intéző bizottságot, olv 

cácsot hivott össze a sérelmek orvoslá- rOsz tiszt, 16 Gerkij-repülögép, Buttler gyarmatügyi államtitkár Ram- továbbá, hogy a párt szervezeti-szabály rik 
5a céljából. 105 bembavető, 210 orosz pilóta, say képviselő kérdésére kénytelen volt zatot módositja, olyképpen, hogy kis. fek 

Is ezer tonna hadianyag, 245 ágyu bevallani, hogy ipari szakosztályt is létesit. Az elnöki ho 
Nemetország és a belga semle- 220 tank, 130 páncélos gépkocsi és ud él MH m tanács tiltakozását fejezte ki a 75 szá- év 
gesség i 28 vadászrepülőgép indult el Bar- i emésa van, artól e osz zalékos nemzetiségi arányszám alkalma nye 

celonába kral egyel emeken ingyen l geérz zásának terve, az anyakönyveléseknél me 

(ONDON) (Reuter.) RibBenttopp lon Adatait a Giornale dltalia, - amint ir- temi hallgatókat, akik koramaunista előforduló önkényes név és vallásvál. pér 
doni német követ szombaton és teg- ja, - hajlandó semleges biróságok előtt ű . toztatás, a törvényesen elismert intéz- yó 

ja, j ságok előt propaganda üzésére tesznek foga ények é . 7 99 
aap hosszabb megbeszélést folytatott igazolni is. dalmat. mények és az egyházak közigazgatási Zn 
Eden külügyminiszterrel. A tárgyalá- intézkedésekkel való akadályozása, a egé 

tok, tekintettel arra, hogy azokon de Egyre komolvakt e helyzet Wazi- Ugyancsak Buttler kijelentette, hogy közigazgatási törvény végrehajtási uta hog 
Marchienne belga követ is részt vett, ristanban ezeket Merzkvából Misszatérő sitásának sérelmes pontjai és az álla- gér 
inden bi al a belga semlegessé embereket állandóan figyelik és közü- mi iskolák épitése céljából a községi la- js 

körül mozogtak a gesség zy. esgerik Reuter) Az indiai lök többet letartóztattak. késokra kirótt közmunka-szolgáltatá- 
sok ellen. ; 

Beavatottak közlése szerint Német 
A párté értekezlet hétfőn késő esíc ént 

ország Hitler kancellár jan. 36-iki véget és akkor arról hivatalos közle- bon 
beszéde alapján beleegyezését ad- D0 ai ményt adtak ki, a tiltakozó határozato- tár. 
ta az angol-francia tervezetbe, kat pedig eljuttatják a kormányhoz. rita 

melynek hivatalos közzététele rövide- csemén Cl előtt áll se.eeetseseeveeseeesgeezeezsesésasés tize 

sen megtörténik. 
ly v 

- Poltikai gyilkosság. Bucurestiből hát 
A bilbaói blokád és az angol kor Sucurcsti VároSsa ielentik: Egy otopenii korcsmában Nae f0d 
mány határozata Grigore, Zaharie Cristodean és fia N- őn 

i i colae politikai kérdésben összevesztek. mi 
(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- (BUCURESTI) A Curentul szerint a eRámnicul Sárat és Caracal. A áibiul és Majd az apa és fia leszurták Grigoret, mél 

napi ülésén Sinclair képviselő Cram borne lordhoz kérdést intézett, hogy főváros nagyjelentőségű diplomá- Sighisoaramegyei szavazások eredme- aki kórházba szállitás közben meghalt si 
vansa tudomása arról, hogv Franco tá- ciai események előtt áll. nyeképpen A gyilkosokat letartóztatták. sirj 

bornok blokád alá helyezte Bilbaót, Junius 8-ika előtt várják Beck lengyel, a lberálisok után mindenütt a sza- - VÉGETÉRT A SILISTRAI KO. Ch 

ahová az angol gőzösök már nem is jár külügyminiszter látogatását. A restau- szok kapták a legtöbb szavazatot és MUNISTA MONSTRE-PER. Többhetes gal 

bhatnak be és mint szándékozik ellene rációs ümnepségekre pedig számos kis- mandátumot. tárgyalás és 12 napig tartó birósági Méll 

tenni? Cramborne kijelentette, hogy antant és szövetséges állam minisztere ó tanácskozás után a silistrai törvény- EE 

. éérkezik a fővárosba. A kisantant vezér- Tegn 0 volt az adózás szék most hirdetett itéletet a Durostoór Bri 

Anglia elvben nem türi, hogy hajói kari főnökeinek értekezlete is körül- regnap felt pénzügyminisztériumban megyei 372 kommunista izgatássai vá: o75: 
szabad mozgását akadályozzák, belül erre az időpontra fog esni. elnökl e í imanisteanu államtit- dolt falusi ügyében. Ezek közül 93-at ség 
mégis a kényszeritő körülmények A maájus 10-iki ünnegségekre Szto- kér elnak eleve ,arnikor is örömmel ál- itéltek el 2 és 1 év között váltakozó sát 
hatása alatt kénytelen volt keres- jadinovice jugoszláv, Metaxas gö- lapitották meg, hogy a büntetésre és 500-10.000 lei közötti ato: 

kedelmi hajóvállalatait figyelmez- lök miniszterelnököket és Rüzedi multévi adóbehajtás igen kedve- pénzbirságra, a perköltségeken kivül tis 
tetni arra, hogy kerüljék el a bis- Arras török külügyminisztert vár- zően alakult. A többi vádlottakat felmentették ves: 

cayai öblöt. ják. Májusban lesz a Balkán-szö- Aprilisban és májusbán az adókivetése - Ujra felépitik a cotrocenii emel ni2z 

Ugyanakkor St. Jean de Luzból jelen- vetség értekezlete is Bucuresti- ket a pénzügyi felürvelők állandóan el- vényeket. A belügyminisztériurn megad i9 
tik, hogy angol megbizott utazott Bur- ben. Epötzi capelco pénaminiszter és ta hozzájárulását a május 10-iki ünnep 
g b zal a céllal, hogy a kikötőben . 1 .. ; . nu államtitkár nedig várit ségekre szolgáló cotrocenii emelve a b1 

krtozkodó három, élelkniszekrel megra- Anfolleci Külözyminiszter viszont má- lan kiszállásokkal fogják az adókivető nyek ujra épitéséhez A 
kott angol gőzös számára bebocsájtást 1U5 20-an megy Genibe bizottságok munkáját ellenőrizni. LELEPLEZTEK A TITKOS LA tn 
kérjen azzal a feltétellel, hogy az an- A választások Prefektusok értekezlete POT ÉsS SZERKESZTŐSÉGET. Bueu- ei 

tol ko m fogja aogakadályozni a A belügyminiszter a legközelebbi köz Csütörtökön a belügyminisztérium Trestiből jelentik: A belügyminiszter a 
ovábbi bilbaói szállitásokat ségi. és megyei választásokat a követ- ban az összes prefektusok ülnek stkező közleményt adta ki: A ha 

pés m álsá kező napokra tüzte ki: Május 15: Rám- össze megbeszélésre ságok már hosszabb ideje nyomoznak 
Részleges kormányválság Bel nicul Válcea, május 22: Braila, május az időszerü közigazgatási kérdések egy Crezul Nostru (A mi hitünk) cimiez 
giumban 25: Ciuc és ilfov-megyék, május 30: ügyében ltitkosan szerkesztett lap után. Aprilis eg 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) A belga l 
12-én sikerült a titokban szerkesztelt ké, 

városnak, mely még mindig a Van Zee- ? eeeeseeoeseseseseses lap szerkesztőit dr. Gerotat dr. Velt 

land-Degrelle választás hatása alatt Sük . s dat ; jeltekéet letartóztatni akik nai 

éll, bbs ciója van és pedig az, 8 megtalálták a kompromittáló ira 

hozy a gefetgvalniertet 1emondott u etnéma embert ütött el a vonat is. A letartóztatottak beismerő valió oi 

tárcájáról és mandátumáról is. A lemon (CLUJ.) Megrenditő szerencsétlens mást tettek. A vizsgálat folyik. m 

cás oka ismeretlen. A miniszterelnök történt ma reggel 6 órakor a közen Bó aka gpá anayi felvagontás 1 - Jövőre csetleg szó lehet a nyugi ret 
már is meginditotta tárgyalásait a vasuti állomáson. dott adni, hogy jak telemeléséről 4z Országos Nyu tári 
megürült hely betöltésére, mely sze- ddijszövetség cluji központja részé " 

rinte nem fog irányváltozást jelenteni favárosból iovő áatsvonat kel az illető környékbeli süketnéma Pop Valér elnök emlékiratot terjesz ber 

az eddigi politikai uton. A sajtó cáfolja ején és több iná el a y a koldus. ltett elő Cancicov pénzügyminiszterne : 

azokat a hireket, melyek szerint Deg- J sérülések alved t y0s " o.eersesocovesee0s amelynek a nyugdijasoknak azt a ké 

relle visszavonulni készülne és közli a serüleseket szenvedelt - Katonai razziák vidéken. Bucu- relmét tolmácsolta, hogy a nehéz ga2 
rexpárti vezér azon nyilatkozatát, hogy Azonnal feltették arra a vonatra, mely restiből jelentik: Miután a bevonulá- dasági viszonyokra való tekintette 
a harcot meég élesebben fogja folytatni, elütötte és beszállitották Clujra. A he- sok véget értek, a katonai hatóságok el emeljék fel a nyugdijakat. Az emlék - 

mint azelőtb lyi pályaudvarról pedig a kiszállott határozták, hogy a vidéken nagyarányu iratra válaszolva Cancicov pénzügymi 
mentők vitték be a klinikára, ahol mü- razziát tartanak annak megállapitásá- niszter most közölte a Nyugdijas Szó V 

Stauning dán miniszterelnök tétet hajtottak végre rajta. a hogy kik em ettek eleget katonai vetséggel, hogy a kérvényt etlek 
nyilatkozata All sulyos, tötelezettségükne nyozni fogja és esetleg a jövő évbel 

. a i ta elle aüt z eleli ar -Baleset érte a belga királyt. Lipót szó lehet a nyugdijak emeléséről. 
7 (KOPPENHÁGA.) (Reuter.) A haza- ra, hogy megmenthetik az életnek. belga király lovaglás közben lezuhan- 
/ ni ; g / g özben lezuhan:1 Családirtás a gyermek megvak 
t itiszerelna jegeszabb ayii ge nem lehetett meit zlvosabb ranmat lása miatt. Prágából jelentik: Egy ese 
atkozatban számolt be londoni utjá állapitani. mert semmi iratot nem ta-lEmiatt napokig az ágyat kell örizn 
és tárgyalásairól, melyben a többek kö- pokig E ie. országi faluban Lindermann gazda de 

zött a következőket mondotta: 
zának hálószobájában a szomszed! 

; átvágott torokkal lelték meg 

A magam részéről osztom Sandler feleségét és két gyermekét. 

svéd külügyminiszter azon felfo- Az inyenemester zakácskönyve levelet hagyott hátra, amelyben l 
gást, hogy szükség van az észa- recept 510 oldal 0 lei mutat arra, hogy kisebbik, hatéves ! 

ki államok összelogására, együtt- Bárhol hirdetett, bármilyen nyelven meglelem ernyővel játszadozva megszurta a 
müködésére és legfőbbképpen a könyvet, nyelvtant, szótárt, szakkönyvet, folyóiratot, szaklapot, kottát beszerezhet az mi á azryos megáilapitása sze a 
kölcsönö h e 

éss kölcsönös segélynyujtásra. EISső DBUCInES-I MAGYAR KÖNYVHERESHEDÉSBEN isfiu szért megvakul, Ez at o 
Tovább célunk tehát ennek a szüksé- Bucurestii, Calea Victoriei No. 50. töubsob. Vidékre postán is szállítunk. öngyilkosságra szánták el kat és 

gességnek a gyakorlatba való átülteté- erz yg itervüket végre is hajtották. A



kivül. 

emel- 

nrázó módon rajzolja meg az 

- 

1937. VI. évfolyam. Aprilis 14. 

Többnejüséggel vádolnak 
egy somesenlili birtokost 

,Spanyol agonia" 
cim alatt cikket irt Winston Churchill 
volt angol kincstári kancellár és had- 
ügyminiszter, melyben alaposan mé- 
lyére nézve a dolgoknak, valóban meg- 

ibériai 
helyzetet. Megirja, hogy a két vezér.: 
Caballero és Franco tövises utakon 
haladnak egyelőre ismeretlen célok fe- 
lé, hogy nincs megállás azon a szeut 
amelyre őket a végzet sodorta és végül, 
hogy az idő nemhogy enyhitené a küz- 
delem komolyságát, hanem ellenkező- 
leg, még élesebbé, még gyilkosabba 
feni a fegyvereket, még elkeseredet- 
tebbé a hangulatot és még lánrolóbbá 
a gyülöletet. 
A cikkhez kevés hozzá szólani való 

akad, mert a mindennapi jelentéseket 
olvasók előtt az agónia valósága ugy 
rikit le, mint fehér vászonról az óriás 
fekete, vagy vörös betük. A valóság, 
hogy az egykor gyönyörü napokat, 
éveket sőt évszázadokat megért Spa- 
nyolország tényleg utolsó óráit éii 
mert a testvérkéz ütötte sebeket s test- 
vérokozta megbántásokat nehéz be- 
gyógyitani és még nehezebb elfelejteni. 
Annyira nehéz, hogy ennek a jelenlegi 
egész generdciónak el kell pusztulnia, 
hogy feledés fátyola borulhasson a 
véres napokra és mindennél sötétebb 
éjszakákra. Évtizedeknek kell eltelniök 
amig az emberviadalok arénájának po- 
rondját ujra az élet szépségének zöld 
jüve veri fel és amig a puskarcpogás, 
bombarobbanás zaját madárdal és gi- 
tárzene követi, a ragyogó szemü senno- 
riták virágos ablaka alatt. Hosszu év- 
tizedeknek... 

Winston Churcnill megállapitását te- 
hát, hogy Spanyolország agónizál, nyu- 
godtan elfogadhatjuk. Nem azért mert 
ő mondja, hanem mert akkor teszi, 
amikor egy nagymultu és szép jövőre 
méltán igényt tartó nemzet már elké- 
szitette tulajdon ravatalát és megásta 
sirját. Elfogadhatjuk, mert most már 
Churchill ur is nyugodt és minden iz- 
galom nétkül sajnálkozhatik. Izgailom 
nélkül... Ez az igazság... 

Ez, mert most már jöhet akármi, 
Britania Kohinoorja, a földközi tenger 
országut kapuja, a világbirodalom erős 
sége, Gibraitár megmarad. Azt a kopár 
sárga sziklatömböt, melynek minden 
atomja ugyanannyi 
tis Empire számára, nem fenyegeti 
veszedelem, hiszen Spanyolország agó- 
nizál. Ennek a végórát élő népnek pe- 
dig hosszu évtizedeken keresztül meg 
tudja bénitani minden megmozdulását 
a britt hajóhad ereje. e men 

A szemforgató és haszonleső politi. 
kinak, a négyszázéve tartó káriyake- 
verésnek egyik exponáltja, Churchill, 
világosan látia ezt és most már ismét 
emberi hangokat penget a toul gitár- 
juin. Megjegyzést, hozzászólást a cikk 
nem is követel, mert minden sora igaz. 
vegfegjebb csak annyit füznetünk hoz- 
tó, de ezt hangosan és elkeseredetten. 
hogy miért hallgatott Churchili ur 
mostanáig? Miért nem sajnálkozott a 
mult év juliusában, amikor a Foreign 
Office közbelépése mindezt megakadá 
lozhatta volna? Bizonyára azért, 
mert akkor még erős volt a mosit agó- 
nizáló ország és bizonytalan a Gibval- 
tári szikla helyzete és mert akkor még 
nem fizette meg egymillió ártatlan em- 
ber életével Anglia nyugodt éjszakáit. 
Ezért 

Málnássy Tivadar 

tm 

Varazslatos báljt 
kölcsönöz a 

sszép frizura! 
Üdit, szépit, fiatalit. Ki 
ezt akarja elérni jöjjön a 

hölgyfodrászatba, Calea 
Regele Ferdinand 30. 

aranyat ér a Bri- 

(CLUJ.) Oltean Iloan somesenii kis- 
birtokost már évekkel ezelőtt törvény 
elé állitották, még pedig kétszeres há- 
zasság miatt. Ő már a kezdetben tilta- 
kozott a ráolvasott bigámikus vádak 
ellen, de az ellenkezőjét mindezideig 
nem tudta bebizonyitani s igy a helyi 
törvényszék egy havi elzárásra itélte. 
Az ugy történt, hogy Oltean 1921-ben 
gondolt egyet és nekivágott a nagyvi- 
lágnak. Mandzsuria közelében Petropav 
lovskában telepedett le. Az oroszországi 
törvények szerint élt és amint a jelek 
igazolják, annak ellenére, hogy haza- 
jött, hozott magával némi vagyont is. 
1924-ben tért vissza, de nem egyedül. 
Vele jött Sofia Caraciuc asszony is, aki 
széltében-hosszában a világjáró férfi 
asszonyának vallotta magát. Az állitó- 
lagos férj viszont nem volt éppen ezen 
a véleményen, amit évek multán 1931- 
ben be is bizonyitott, amikor 
anyakönyvi alakiságok mellett hi- 
tes feleségül vette B. Elisabetat - 
s ugyanakkor az elsőnek kiadta az 
utat. Sofia Caraciuc kétszeres há- 
zasság cimén feljelentette Olteant, 

1 sőt, hogy ő a nevezett törvényes 

poeestet! 

élettársa, ezt be is bizonyitotta egy 
oroszországi házassági szerződéssel 
is. A törvényszék igy természetesen 
beigazoltnak látta a vádat és a fér- 
jet többnejüségért egy havi elzá- 

rásra itéllee. 
Az elitélt a táblához felebbezett és a 
felső itélőszék előtt kérte a bizonyitás 
kiegészitését. Ugyanis . 

azt állitotta, hogy a relperes na- 
zassági szerződése hamis s ez a 
házasság nem is történt meg soha. 
A tábla helyet adott a kérésnek 
és diplomáciai uton átiratot kül- 
dött az oresz hatóságokhoz, amely- 
ben felvilágositást kért a különös 

házassági ügyre vonatkozólag. 
Mindezideig azonban a szovjet ható- 

ságok semmi választ nem küldtek. A 
tárgyalás tegnapra volt kitüzve, de 
mert még nem érkezett meg a bizonyi- 
tó hivatalos irás, 

a tárgyalást hivatalból kitüzendő 
időpontra napolták el. 

Az eredményt jogászkörökben nagy 
érdeklődés előzi meg. 

Bus Fekete László közismert 
repekben: Lukács 

selEGT MOzZGÓ! Szerdai kezdettet SIMONE SIMON legujabb filme 

Szerelemből elégtelen 
7 regénye nyomán. 

Pál, Loreta Vouna, Den ameche, Cconstance 
Benet és Jeanet Gaynor. 

A többi sze- 

(CLUJ.) Nem mindennapi feljelentés 
futott be a napokban a helyi ügyész- 
séghez. A. feljelentők egy közeli falu 
lakói, akik 

azzal vádolják T. N .elemiiskolai 
igazgató-tanitót, hogy a fiatal 12- 
13 éves leánykákon abnormális be- 
teges módon akarja kielégiteni haj- 

lamait. 

Három memorandum 

A feljelentők előzőleg memorandum- 
mal fordultak a vármegyei prefektus- 
hoz, a tankerületi felügyelőséghez és a 
közoktatásügyi miniszterhez és kérték 
az igazgató-tanitó ellen a fegyelmi el- 
járás meginditását és állásából való fel- 
függesztését. A beadványok következ- 
tében gérjotat, i i 

nemrégen ki is szállott egy tanfel- 
: ügyelő a községbe, 

ahol összehivta a panaszos szülőket, 
akik vádjaikat előtte is megismételték. 

Családi jelenet a helyszini vizsgá- 
laton. ; 

A helyszini vizsgálaton 
megjelent az igazgató-tanitő fele- 
sége is. A felháborodott szülők őt 

is vádakkal iiették, 
aki megdöbbenve állott férje állitólagos 
tettei előtt. Az asszony ökle magasra is 
lendült. A szemtanuk közül többen ugy 
vélik, hogy a férjnek szólott. De az 
ököl pillanatok mulva tehetetlenül hul- 
lott vissza. 

gesztése 

lása után megnyugodtak, mert remény- 
kedtek, hogy ezután már csak az igaz- 
gató-tanitó felfüggesztése következhe- 

intézkedés ben semmi határozottabb 
nem történt. a á 

A közoktatásügyi minisztérium és 
a vármegye bizonyára a kerületi 
tanfelügyelőségre bizta az elintézést 

itt pedig az ügy likvidálása késik. 

é 

Ügyészségi feljelentés 

Ekkor a községi gazdák 

a kisleányok szülei arra határozták 
el magukat, hogy az ügyet a biró- 

ViHanyondolálás 150 lejlől 
Apostol gyógyszertár mellett I1! 

sági fórumok elé viszik. 

Többen felkeresték dr. Demeter János 
helybeli ügyvédet, akit megbiztak a 

Kiskoru tanitványait akarja 
szeretkezési céljaira felhasználni 
a beteges hajlamu igazgató-tanitó 

feljelentés elkészitésével és beadásával 
Nehány nappal ezelőtt a panaszos gaz- 
dák beadványát az ügyészséghez be is 
iktatták már, amelynek a szövege a 
magyar forditásban igy hangzik: 

A feljelentés szövege' 

„Alulirottak, szülők és gyámok, fel- 
hatalmazott ügyvédünk, ár. Demeter 
János utján T. N. iskolaigazgató ellen 
a következő feljelentést adjuk be: - 
Gyermekeink állandóan panaszkodnak, 
hogy az igazgató-tanitó folyton kinozza 
őket beteges próbálkozásaikkal. A na- 
gyobb leánykákat ott tartja az iskolá- 
ban, tanitás után, bezárja őket az osz- 
tályterembe, felemeli a szoknyájukat 
és ezen gyermekek csupasz testén igyek 
szik kielégiteni különös vágyait. Akik 
ellenkeznek, azokat megveri, hazaker- 
geti, vagy pedig annyira mellőzi, hogy 
nem tudnak tanulni semmit. A tények 
azonosságából és természetéből világo- 
san kitünik, hogy nemi vonatkozásu ter 
mészetellenességgel állunk szemben. Az 

gyermekek az iskolától 

aminek legszemléltetőbb tünete 

ra, hogy az igazgató-tanitó tettei magá- 
ban foglalják a szeméremelleni bün- 
cselekmény minden feltételét, amelyet 
a II. Carol Király Büntető Törvény- 

A feljelentők a tanfelügyelő kiszál- 

tik. De elteltek hosszu hetek és az ügy- 

könyv 420. és 422. szakasza előir, ép- 
pen ezért Főügyész ur, kérjük ellene 

. az eljárás meginditását. ' 
Késik az igazgató-tanitó felfüg- 

Megindul a vizsgálat 

Az ügyben 

dr. Biriescu főügyész el is rendelte 
a vizsgálatot s az ügyet Marinovici 
vizsgálóbiróhoz, az első kabinethez 

osztotta be, g 
ahol 64-937. szám alatt iktatták. Az 
igazgató-tanitó különös bünügyében 

folyó hó 22-én lesznek a tanuki- 
hallgatások 

a vizsgálóbiró előtt. ! 
(b. v.) 
ne. 

curestii jelentés szerint, elvben elha- 
tározást nyert, hogy a müegyetemeket 
átszervezik rendes egyetemi alapokon 
és minden szekció kari jelleget ölt. A 
gazdasági akadémiákat is bekebelezik 

igazgató magatartása következtében a 
elidegenedtek 

és ugy az igazgató-tanitó, mint az in- 
tézmény is sokat veszitett tekintélyéből, 

a 
hiányzások nagy száma, Tekintettel ar- 

kivül 

- Átszervezik a müegyetemeket. 

B. ULDAE 

A városi hirdetés! iroda 
iudta nelkül semmitéle 
hirdeimény ném iüé- 

geszíhető ki 
(CLUJ.) Közöltük, hogy a város idő- 
közi bizottsága nemrégiben ui hirdetési 
szabályrendeletet dolgozott ki, amelyet 
nyomban hatályba is léptetett. A sza- 
bályzatot a város vezetősége kinyom- 
tatta, hogy annak minden rendelkezése 
tisztán álljon a közönség előtt. Az izlé- 
sesen előállitott szabályrendeletből a 
polgárság nyomban megtudja, hogy a 
városi hirdetési iroda tudta és az elő- 
irt dij lefizetése nélkül sem magánhá- 
zakra, sem nyilvános helyeken semmi- 
féle hirdetmény nem függeszthető ki. 
Azokat, akik a rendelkezésnek nem tesz 
nek eleget, tizezer lejig terjedő birság- 
gal büntetik meg. A dijfizetés alól csu- 
pán a közhivatalok hirdetményei jelen- 

tenek kivételt. 

Breban vizssálóbiró sza- 
hadlábrahelyezie a leány- 
kereskedő korcsmárost 
(CLUJ) A helyi ügyészség - mint 

annakidején megirtuk - bevezette a 
vizsgálatot Neumann Sámuel Str. Ra- 
dianu 19. szám alatti korcsmáros ellen, 
akiről a rendőrség megállapitotta, hogy 
leánykereskedelemmel foglalkozik. A 
korcsmáros ugyanis fiatal cselédleányo- 
kat fogadott fel, akiket tiltott kéjelgés- 
re kényszeritett. Az ügy dr. Breban 
Emil, a harmadik kabinet vizsgálóbiró- 
ja elé került, aki vizsgálati fogságot 
rendelt el ellene. A törvényszék a vizs- 
gálóbiró határozatát akkor meg is erő- 
sitette, de most a vizsgálat befejezést 
nyerve, nem látszott szükségesnek a to- 
vábbi fogvatartás és igy a leánykeres- 
kedő korcsmáros szabadlábra került. 

seseeseeee 

) 

............ 

A szikvizéyáros felelős 
a szódásíves lelrob- 

banásáért 
(BUCURESTI) Érdekes perben hozott 

elvi jelentőségüű döntést az ilfovi tör- 
vényszék I. osztálya. Egyik fővárosi ven 
léglő csaposlegényének kezében felrob- 
bant a szodásüveg és a szétrepülő üveg- 
szilánkok sulyosan megsebesitették a 
vendéglői alkalmazottat, akinek egyik 
fülét is letépte a szódásüveg egyik da- 
rabja. A csapos orvosi győgyerszeltetési 
költségei megtéritéséért, munkaképte- 
lensége idejére munkabéréért s ezen- 

fájdalomdijért és kártéritésért 
perbe fogta gazdáját. A vendéglős a per 
folyamán azzal védekezett, hogy ő nem 
lehet felelős a nem általa készitett szó- 
davizért és az azt tartalmazó üveg el- 
lenállóképességéért, mire a csapos erre 
perbefogta a szikvizgyárost és félmil- 
lió lej kártéritést követelt tőle. A szik- 
vizgyáros viszont azzal védekezett, 
hogy ő csak addig felel gvártmányai- 
ért, amig a szódavizet a gvárüzemből 
el nem szállitották. Az ilfovi törvény- 
szék azonban nem fogadta el ezt a vé- 
dekezést és 

elvleg kmondotta, hogy a szikviz- 
gyáros gyártmányáért a töltőállo- 
másról való elszállitás után is fe- 

lelős 

és 200 ezer lej kártéritést itélt 
a műegyetem keretébe. meg 

lvyendéglői alkalmazottnak. 



.OLDAE 

csillapii minden fájdalmat 

JAWOL 
örzi az egészségét 

JAWOL 
az utolérhetetlen idegecsili- 
lapitó. Kapható gyégyszer- 

tárakban! 

A RoMAN OPE A MUSORA: 
Szerda, április 14. TRAVIATA 
Péntek, április 16: Aida. (Krassova szop- 

ránnal a prágai nemzeti opera tagjával. 
Szombat, április 17: fiskolat matiné) Care- 
vics. 

Vasárnap, április 18. (matiné) arnen. 
(Krassova szopránnal, a prágai Nem- 
zeti Opera legléva) 

CAPITOL muzuo mMUSORA: 
Egy esös délután. . . Nagyszerü vigiáték. 

rőszerepiük. Franz Lederer, Ida Vul- 
pino. a4 

BAVILA MOZGŐ MÜSOR: 
Csütörtöktől premier: Tolszto) regénye 

után „Hadzsi Murat. lFőszere ben: 
Ivan Mosjukin. 

EDISoN MeZGő MUSORA: 
Müűsbrék musorai Román, és magyar fel- 

iratokkal. i. Levegő démonai. Csoda- 
Hfilmi Robert Armstrong, Riehard Cron 
vell. I A Doldogság. Henry Bern- 
téin regénye után. Charles Boyer, Gat- 
By Morlay, Helyárak: 10 és J5 le 
Kezdete: 3,6 ,9. 

MUNKA MeZGé MUSURA 
Keddén, SZerdán, 3, 6 és 9 eal 

Román-magyar , felirat. Szenpzáéciós 
dupla müsor: 
I. Malec a gangszterek között. Detek- 
tiv filmsláger. Fősz.: Buszter Leatoro. 

Ezt a férfit akarom. Társadaini 
dráma. Fősz.: Jean Harlow és Clark 

; Gáble. - III. Journal. 
Csütörtökön uj müsor: 
anyám. - II. A hármas jelzés. 
liam Powellel. *7. 
ROYAL MöZGó MUSORA: 
kedden utoljára Shirley Temple: Aj 
kis hercegnő. Holnap szerdétől:Jenny. 
Francoóise Rosay és Charles Vanel 
erotikus tárgyu filmje. Csak 16 éven 
felülieknek. 

SELECIMOZGÓ MUSORAa 

Tarzan fogságban. Tarzan legüjabb iz- 
galmas kalandjaái az afrikai őserdők- 
ben., Eőszerepben: johnny MWeissmül- 
ler és Maureen OSullivan. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Kedd. 

Primadonna ferje Lily Pons, a Metro- 
politan Opera világhirü koloraturéne- 
kesnőjének gyönyörü filre. zZenéjét 
szerezte: J. Kern. 

MWil- 

// Eandsbury munkáspárti vezér Né- 
metországban. Eondoni hiradás szerint 
I áhdsbury, a munkáspárt alsóházi el- 
ienzéki vezére, április 17-én négy napi 
artozkodásra Németországba utazik és 
19-én kihallgatáson jelenik meg Hitler 
kancellárnál. 
A römi és dominó - nem hazárd- 
átékok. Fővárosi tudósitónk jelenti: A 
Legfőbb Semmitőszék II. osztálya nem- 
vég elvi jelentőségü döntést hozott, 
emeliyel elutasitva a belügyminiszté- 
riurg felebbezését, kimondotta, hogy 
sem a römi, sem pedig a dominó nem 
tekinthető hazárdjátéknak és igy mind- 
két szórakoztató játékot korlátozás nél- 

lehet játszani a kávéházakban. A 
egfőbb Semmitőszék elvi jelentőségü 

döntése alapján a cernautii törvényszék 

kivétel nélkül felmentette az összes 
áyeházulajdoncsokat és játékosokat, 
akik ellen a rendőrség és ügyészség 
iltott szerencsejáték cimén emelt vá- 

Hat. 

„lóestati" 

port, 
tt az 

nemzetközi uszóversenyen három magyar 
uszó is résztvett, akik nagy sikerrel sze- 
repeltek. Közülük Csik és Lengyel AÁrpád 
kitünő uj magyar rekordot állitottak fel. 
Részletes eredmények: 

100 m-es hátuszás. 1. Lengyel Árpád 1 
p 10.8 mp., magyar rekord. (Régi 1 p 

tenniszbajnokságain két számban megtör- 
tént a döntés. A csapatversenyben 1) Spor 
ting Bucuresti, 2) Aurora Bucuresti, 3) 

Macabi Oradea. A férfi egyesben Erős 
Csibi Sporting Bucuresti lett a bajnok. A 
versenyeket ma fejezik be. 

Férfi egyes: 1) Erős Sporting, 2) Schapi- 
ra Aurora, 3) Krebs SSAEC és Spitz Ma- 
cabi Oradea. 
Női egyes: 1) Adelstein Aurora, 2) See- 

Keleti csoport 

I. Ne sirj édes-, 

ACFR "14 10 0 4 54:19 20 
DUIG H4 8 3 3 27:14 19 
Dragos Vodá 4 8 3 3 31:27 19 

Macabi 14 9 0 5 55:24 18 
Victoria n3 8 1 4 29:24 17 
Sp. Studentesc 14 7 3 4 30:18 17 
Fr. Románá 14 6 4 4 27:23 16 
Tricolorg CFPV. H4 6 4 4 30:36 12 
IAR 13 4 3 6 36:30 11 
Textila 14 4 1 922:39 9 
DVA H4 3 2 0 27:47 8 
Sporting H4 3 110 21.42 
IAHN 44 3 10 15:40 7 

Az Európa-labdarusó kupa 
állása 

1. Cselszlovákia 2 2 1-J1 6 5 
2. Magyarország 3 2- 112 9 
3. Ausztria 311i17733 
4. Olaszország 11--4 22 
5. Svájc 4-- 4 717-. 

A Eupa jegközelebbi merkőzése április 
25-ikén Magyarország-Olaszország Tori- 
noban, 

tat 

niu-ntsm ées Ju-De bemutató 
a Katholikus simnáziumban 

(CLUJ.) Őriási siker jegyében tar- 
Jtotta meg Jiu-Jitsu bemutatóját a Kath. 
gimnázium disztermében a helybeli 
„Strajeria' (ország őrei) csapata, mely 
főleg Katholikus és dr. Anghelescu 
gimnáziumok cserkészeiből tevődött 
össze. 
Bevezető előadást Precup Tonel, a 

strájeria helybeli főparancsnoka és a 
Jiu-jitsu kliub elnöke tartotta, a Jiu- 
jitsu eredetéről, fizikai és szellemi ha- 

tásáról, beszédében buzditván az ifju- 
ságot ezen nemes sport kultiválására. 
Majd Dragiciu P. tanár, cserkészpa- 
rancsnok vezetése alatt a cserkészek 
fokozatosan szemléltették a japán tré- 
ninggyakorlatokat, a Jiu-jitsu önvé- 
delmet, támadó fogásokat, meg a Jiu-do 
japán birkózást. Ügyességükkel különö- 
sen a katholikus gimnázium cserkészei 
tüntették ki magukat. 
A bemutatás a gimnazium igazgató- 

ja tanári kara és összes növendékei 
lelőtt zajlott le lelkes tapsokkal hono- 
rálva minden égyes számot. E bemuta- 
tás a Jiu-jitsu fejlesztését és nepszetü 
ségét nagy mértékben előmozditotta s 
büszkék vagyunk arra, hogy Romániá- 
ban városunk az első, mely elismerte : 
Jiu-jitsu nemességét és szükségessé- 
gét és európai nagy államok mintájá- 
ra bevezette ezt a sportot. 

(AMSZTERDAM.) Wallberg a 200 m.-es 
hölgy melluszásban 3 p. 04 mp.-cel uj 
Európa-rekordot állitott fel, amely egyben 
egyenlő a világrekorddal is. 
(NEWYORK.) USA uszóbajnokságain a 

Michigan-egyetem 4X100 yardos stafétá- 
ja 3 p. 31.4 mp.-cel ui amerikai rekordot 
hállitott fel. 

Szenzációs magyar uszórekord 
Bécsben 

(BECS) A Diana fürdőben megtartott, 11.4 mp. ugyanő) 
200 m-es melluszás. 1. Csik Ferenc 2 

perc 47.5 mp, magyar rekord. (Régi 2 p 
51.2 mp., Csik.) 
400 m-es gyorsuszás. 7. Gróf magyar 4 

p 57.5 mp. 2. Lengyel magyar 5 p 15 mp. 
100 m-es gyorsuszás. 1. Csik Ferenc 59.9 

mp. 

-e..- 
Erős Csibi nyerice Románia 

(CERNAUTI.) Románia 1937-ik asztali [mann SSAEC, 3) Takács Ferar Oradea. 

asztali tenniszbajnolkságái 

Férfi páros: 1) Erős-Krebs, 2) Spitz- 
Grünwald Oradea, 3) Bálint-Schapira és 
Szenkovics-Szaniszló Cluj. 
Vegyes náros: 1) Erős-Seemann, 2) 
Adelstein-Rappaport, 3) Krebs-Kolozs- 
váry és Grünwald-Takács. 

Férfi egyes III. oszt.: 1) Szaniszló Cluj, 
2) Rühen SSAEC, 3) Grosz és Váradi 
Oradea. 
Junior verseny: 1) Bálint II. SSAEC 

-é 

Az ACIR és Vulfurii vezetnek a B-lidában 
Nyugati csoport 

Vulturii 14 10 3 1 39:19 2: 
Olimpia H4 10 1 3 239:21 21 
Phönix 14 9 1 4 á4l:15 i 
CAMPT a5 9 1 5 42:24 19 
Rovine Grivita 15 9 - 6 43:24 18 
Jiul 14 s 1 5 338:21 17 
Craiu lovan Hl4 6 3 5 27:35 15 
Muresul A4 2 6 6 28:30 14 
CFR Simeria A5 4 110 23:41 9 
Stáruinta -J14 4 1 9 19:34 9 
Soimii a3 3 3 7 17.32. 90 
Unirea l13 32 8 23.57 8 
Victoria 15 1 113 3 13:59 

slza4 

doDz) A budapesti BSE vizipóló csa- 
lpbata Lodz válogatottját 14:3 (8:1) arány- 
ban győzte le. 
Halál a hannoveri kerékpárversenyen. 

Az ellenriddei motorkerékpárversenyt va- 
sárnap 120 ezer főnyi nézőközönség előtt 
kbonyolitották le. Reggel esett és ezért a 
pálya igen csuszós volt. Délfelé az időjá- 
rás kiderül: Számos bukás történt, köz- 
tük egy holálos baleset. A finn Kyroe a 
célegyenes elétt oly szerencsétlenül eset: 
hogy rögtön kiszenvedett. A nap legijobb 
idejét a müncheni Gall érte el BMW ge- 
pen 1:09.45 mp-cel, amely megfelel 128.5 
km-es óra átlagnak. 
(LOSANGELES.) Bill Sefton, a Sout- 

hern California egyetem hallgatója 448 
em-rel uj rudugróvilágrekordot állitott 
fel. A régi rekordot a szintén amerikai 
Varoff tartotta 443 cm-rel. 

Teke-sport 

Tekéző eredmények. A' Bohém-Mata- 
dor revánsmérkőzést a Bohém nyerte 92- 
82 arányban (8 ját), a Matador második 
csapata viszont a Bohém ellen 95-85 
arányban győzött. 

SZERDA, áprüis 14. 
Bucuresti. 6,50: Torna, vidám zene, szak- 

előadás, orvosi tanácsadó, hirek. 13,50: Le- 
mezek. 18: Hires énekesek lemezei. 20,25: 
RBFádiózenekar, spanyol zene. 22,10: Mari- 
nescu Moreanu Maria dal- és áriaestje. - 
22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I 7,45: ! 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Katonaze- 

ne. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 18: Elő- 
adás. 18,25: Zongoraverseny. 19: Előadás. 
Cigányzene. 20,30: „Sybill" operett az Ope- 
raházból. 21,30: Hirek 23 10: Hirek. 24 
Hirek francia és olasz nyelven. 24, 10: Le- 
mezek. 1,05: Hirek. 1 
Budapest Iy. 19: Cigányzene. 91,85: 

Olasz nyelvoktatás. 20,30: Előadás. 21: Le- 
mezek. 22,15: Hirek. 22,35: Jazz zene. 
Bécs. 14,10: Lenmezek. 17 Dallemezek. 

8: Zongora hangyerseny. 20.38: Sziofóni- 
kus zene. 23,20: Katonazene. , 
BERLIN. 17, 45: Zongoraverseny. 18: 

giózenekar. 20,15: Lemezek. 22.: Zenekar. 
2.,30: Könnyü zene. 

Erakkos 

hirtelen kezét nyujtotta a grófinak. A 

Torna, lemezek, ét- 

banditák 
Irta: PONSON du TERRAIL 

. 

- Marauis ur. . . az élete a kezem. 
ben van! - szólt megindultan, - még 
egyszer kérdem, megbocsát? ; 
- Öljön meg, rajtal... - tajté. 

kozta a marauis, - gyülélem és meg 
vetem önt! 
A gróf sóhajtva eresztette le kard. 

ját. 
- Vegyük elő a tartalékkardokat! 

Nem ölök meg egy fegyvertelen em- 
ert 
A marauis előhozatta a tartalékkar- 

dot s a következő percben a két ellen- 
fél ismét „en gardel állt. 

De e pillanatban éles, metsző sikol- 
tás hasitott az éjszaka csendjébe. A' 
fék sürüjéből egy fehér női alak bon- 
takozott ki és a hadakozók közé ve- 
tette magát. A nő, aki a párbajozók kö- 
zé vetette magát, a gyönyörü fiatal 

ben oly szerelmes tekintettel nézett 
- Bátyám! - kiáltotta a marduisnak 
És kis kezét már könyörgőn nyujtotta 
a grófnak: - Victor! hát elfelejti, hogy 
nemsokára a férjem lesz? 
közben a két leeresztett Kard hegye a 
földbe szuródott, megdöbbenten te- 
kintett egyikről a másikra: - Bátyám! 
- ismételte fájdalmasan, - hát csak 
azért jöttél vissza három esztendő után 
hogy most megöld azt, akit szeretek? 
És maga Victor ... ó, mondja, hogy 
nem ismerte fel.. mondja, hogy nem 
tudta kivel áll élemközt mondja hát!! 
A margauis hallgatott. A gróf is né- 

mán leszegezte fejét. S most a marduis 

két ellenfél kezet szoritott s a nar- 
duis mosolyogva szólt: 
- Hadd magyarázzak meg mindent. 
azért jöttem haza, édes kis Jeannem- 
cm, hogy az esküvődön jelen lehessek. 
De mután jövendő férjeddel volt egy 
kis elintéezendő ügyünk, a lovagiasság 
szabályai szerint lebonyolitottuk. Css 
éppen, hogy nyugodtan alhassunk 
egész inkább játék volt. Már be is e. 
jeztük. 
A sápabt, reszkető fiatal leány hol 

dogan vetette magát fivére karjatti. 
- Akkor hát gyorsan. . . menjünk! 
Fivére karjába akaszkodva, gyöngéd 
tekintetet vetett vissza a szerelmesete 
A ket párbajsegéd összenézett. 4 
- Most pedig asszonyom, - szeki- 

totta felbe ismét történetét Samuei őt- 
nagy - le kell lepleznem ön elől 
Gontran marauis, Victor gróf iránt éf- 
zett gyülöletének való okát. Amit ön 
mindeddig nem tudott. Ma talán miát 
én vagyok az egyetlen élő lény e föl 
dön, aki errol a vegzetes, szornyü " 
tokról tud. Hallgassa hát tovább: 
rülbelül két évvel, mielőtt a fentemii 
tett bál történt Poitu erdejének 
egyik ösvényén négy vadász baktalott. 
A négy fiatal vadász Gontran maraüls 
Victor gróf, Nangeal és Biauet urak 
voltak. Beszelgetés közben elérkeztek 
a majornoz, amelyben megszálltak. 
tágas konyhában a nagy nyitott tüz 
helyben vigan pattogtak a hataimas 
fahasábok, a nyárson sisteregve, se- 
cegve sült az őzgerinc. A konyhával 
szomszédos szobában a majorosné már! 
jelteriteltte a vacsoraasztalt. 
- Asztalnoz uraim!... meghalok 

az éhségtől!... - kiáltotta Bidet 
Alig hogy asztalhoz ültek, Nangea!) 

kezdte a csipkedést. 
- Gontrannak kedvese van! .. 

szereted-e legalább? 

(Folytatjuky - 

- Aprilis 15-én választják meg 
cluji kereskedelmi akadémia uj e 
rát. A cluji kereskedelmi akadémia tar 
nári kara április 15-én választja me ar 
az uj rektort, a lemondott Lacea rekt 
helyébe. A fektorválasztó ülést a 

Iben, susa, tanár fegia levezetni. 
oktatásügyi minisztérium épviseleté 

-
 

:



ev. Vz. evioiyam, aprins i. 

Ez Amerika! 
(NEWVYORK.) Kalifornia egy kis vá- 

mosában, Alturasban, két kis napilap 
jelenik meg. Szerkesztőségeik pontosan 
egymással szemben vannak a főuccán, 
azonban Claude Mr. Cracken szerkesz- 
tő ur már régóta nem beszél Harry 
French, a konkurrens szerkesztővel. 
A barc akkor tört ki közöttük, amikor 
Mer. Cracken ujságja első oldalán meg 
irta, hogy a villanytársaság kikapcsolta 
Harry French áramát, mert nem fizet- 
te ki a villanyszámláját. French, akit 
sziven talált ez a cikk, rendkivül éles 
támadással felelt lapjában és ettől 
kezdve a két ujság első oldalát minden 
áldott nap a versengő szerkesztők köl- 
csönös pocskondiázásai foglalták el. 
Mecr. Cracken végül olyan cikket irt 
Frenchről, hogy erre már igazán nem 
lehetett válaszolni. Este, amikor Mcr. 
Cracken odahaza vacsorázott, megjelent 
az ajtóban Harry French és egyetlen 
szó nélkül öt golyólövéssel leteritette 
ellenfelét. A haldokló Mcr. Cracken 
most bizonyitotta be igazán, hogy vér- 
beli ujságiró, mert nagynehezen elő- 
huzta ceruzáját és jegyző-blokkját és 
saját maga irta meg meggyilkolása tör- 

tténetét lapjában. A cikk cime ez volt: 
„Ma este fél 7 órakor Harry Franch 
Browning pisztolyából ötször Mer. 
Crackenre lőtt. Mcr. Cracken menthe- 
tetlen." A haldokló szerkesztő még alá- 
irta ezt az utolsó cikkét, majd a nyom 
da' számára rájegyezte, hogy az első ol 
dalon közöljeék a legnagyobb betükkel, 
szután örök álomra hunyta le a szemét. 
A gyilkos konkurrens szerkesztőt a 
batóságok letartóztatták. 

Mit kell tudni a közadók 
beszedésére vonatkozó tör- 
vén módosításáról e 

(CLUJ.) A köztartozások beszedésé- 
1e vonatkozó törvény módositása áp- 
rilis elsejen jelent meg. A közvetlen 
közadós felebbezés eseten tartozik a kö- 
vetelés teljes összegét letétbe tenni, 
amenyiben a végrehajtás adóra vagy 
illetékre vonatkozik. Más esetben csak 
a 10 százalékát kell felebbezéssel egy- 
idejüleg letennie. Harmadik személyek 
elleni végrehajtás eseten csak akkor 
kell a teljes összeget letenni, hogy- 
ha a felebbező fél a közvetlen 
adóssal együtt lakik. 5000 lejen aluli 
végrehajtás esetén a felebbezés érvé- 
nyességéhez nem szükséges az összeg 
letétbe-helyezése. Szinten mentesül a 
letéti kötelezettség alól az olyan tár- 
gyak lefoglalása elleni felebbezés. 
amely tárgyak nem szolgálhatnak vég- 
rehajthatósági alapul. Letétbe állampa- 
pirok is helvezhetők, azonban csak na- 
p. áron. 
ezesesee vesemesöeese 

- Figyelmeztetés. A cluji Kereske- 
delmi és Iparkamara 873-1937. szám 

alatt a munkaü-vi minisztérium rende- 
lete alapján felhivja az iparosok és ke- 
reskedők figyelmét a vasárnapi munka 

szüneti és a hivatalos ünnepekre vo- 
tatkozó törvények rendelkezéseinek 
szigoru betartására. A törvény tisztelet- 
ben nem tartása büntetést von maga 
én Camera de Comert si de Industrie 
luj. 

védjük 
ápoljuk 

ruháinkat! Müvészi 

kiviteljben készit 

ruhatestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 

.
 

festőgyár 

„leestéti 

a szerelmes 
(NAGYBECSKEREK.) Véres szerel- 

mi dráma játszódott le tegnap a város- 
ban. Sztankov József 20 éves állásnél- 
küli iparossegéd, már régen beleszere- 
tett Petrovszky Manciba a polgári 
leányiskola IV. osztályos növendékébe, 
Petrovszky József vasuti raktárnok 
leányába. A fiatalember az utóbbi na- 
pokban gyakran féltékenységi jelene- 
teket rögtönzött amiatt, hogy a diák- 
leány fiatal diákokkal is sétált. A leg- 
utolsó alkalommal, amikor a kisleány 
nem akart vele szóba állani, hirtelen 
felindulásában többször arcul is ütötte 
a leányt, aki felháborodottan jelentette 
ki, hogy többé hallani sem akar róla. 
Tegnap ' 
Petrovszky Manci hugával az isko- 
lából hazafelé tartott, amikor Sztan 
kov megleste őket, hirtelen elő- 
rántotta a revolverét és egymás- 
után két golyót adott le a megré- 

mült leányokra. Az egyik golyó 
keresztülfurta Petrovszky Ibolyka 
mellét és a hátán jött ki, mig nő- 

es 

Lelőtt két iskol ás leányt 
iparossegéd 
vérének a karját sebesitette meg. 
A kisleány haldoklik, a nagyobbik 

állapota is életveszélyes. 

Sztankov József a merénylet után 
elmenekülve a lakásán eltorlaszolta 
magát és amikor a rendőrök rá akar- 
ták törni az ajtót revolverlövésekkel 
válaszolt, az ajtót átfuró golyók azon- 
ban nem tettek kárt senkiben. 

Mikor végre a rendőrök bejutot- 
tak a lakásba Sztankovot a földön 
eszméletlenül találták meg. Öngyil- 
kosságra gondoltak, de csakhamar 
kiderült, hogy miután revolveréből 
a golyók kifogytak másfélliter pá- 
linkát ivott meg és igy vesztette 
el eszméletét. Kihallgatásáról 
emiatt eddig még nem lehetett szó. 

A vizsgáláat megállapitotta, hogy je- 
lenleg a rabkórházban ápolás alatt álló 
fiatalembert a Petrovszky-család ré- 
gen kiutasitotta a házából és eltiltotta 
attól is, hogy leányuknak udvarolhas- 
son, de hiába. 

Kimaradt a városi müszaki 
Osztály idei munkarendjéből 
akültelki uccák javitása 
(CLUJ.) A város időközi bizottsága, 

mint már közöltük, négytagu bizottsá- 
got küldött ki a műüszaki osztály idei 
uccajavitási munkarendjének megálla- 
pitására. A bizottság, amelynek elnöke 
dr. Anca alpolgármester volt, most ké- 
szült el javaslatával s azt az időközi bi- 
zottság legutóbbi ülésén magáévá is 
tette. 

Az uccák javitására, illetőleg karban 
tartási munkálatokra 

6 millió 497.612 lejes költségvetési 
fedezet áll a müszaki osztály ren- 

delkezésére. 
Ebből az összegből 1 millió 200 ezer lej 
a különböző hidak javitására van elő- 
irányozva. A külvárosi uccák hengere- 
lésére 1 millió 400 ezer lejt, sáncok 
tisztitására 183 ezer lejt, kavicsszálli- 
tásra 275 ezer lejt, különböző anyagok 
beszerzésére 254 ezer lejt irtak elő. 
Az uccák karbantartási munkála- 
taira összesen 4,187.000 lejt fordi- 

tanak. 
Az előirányzott összegből a műszaki 
osztály idei munkarendje a következő: 
a Memorandului uccai aszfaltozás befe- 
jezése, Campului ucca és Manasturon 
több apró ucca kövezése. Gyalogjáró 
épitése a Banatulul uccai állami elemi 

a ös 

liskola előtt, a Selice-i ut fentartása, 

Mihai Viteazulon levő bérkocsistand. 

ram Jancu, Gruia, Jasilor és Goga uc- 
cák gránittal való kikövezését is. Erre 

környékének és Rusu telepnek rend 

Dragalina és Vlaicu uccák kövezése 
gránittal. Regina Maria, Clemenceau és 
Motilor uccák, valamint Andrei Mure- 
san ucca folytatásában az aszfaltjárdák 
javitása. Makadám burkolatot kapnak 
a következő uccák: Amurs. Artelor, 
Hormuzache, Romei, Márzeseu, Calvin 
Noua, valamint a Márásestibe torkolló 
mellékuccák. Kijavitásra kerül a Piata 

A munkatervbe felvették a Paris, Av 

azonban csak a rendkivüli költségvetes 
keretében kerülhet sor. 
Amint tehát a müszaki osztály idei 

munkarendjéből kittünik, 
a város külső negyedeinek kijavi- 
tására most is csak keveset áldoz 
a város. Ezzel szemben ezuttal is 
elmarad a csufos állapotban levő 
hóstáti negyed uccáinak rendezése, 
a Kömöcsi, Vilma, Magyari, Pillan- 
gó és Kövári telepek, az Iris gyár 

be hozatala, 
nem is beszélve a lupsai részről, mely- 
nek elhanyagoltsága igazán nem válik 
dicsőségére a százezer lakosu városnak. 

eteeeszezzen 

Kettős birság veszélye fenyegeti 
a kereskedőket és iparosokat, 
ha április 15-ike után nem vezetik 
az üzleti könyveket 
Miért késik a pénzügyminisztériumnak 
a könyvvezetési kötelezettséget tisztázó rendelete!? 

(CLUJ.) A gazdasági 
letek részéről, adóügyi szakkörökben, 
de főleg az érdekelt kiskereskedők és 
kisiparosok körében még mindig élénk 
vita folyik a pénzügyminisztérium is- 
meretes rendeletéről, amely a törvé- 
nyes intézkedések mellőzésével, kizáró 
lag a bélyegtörvény előirásaira hivat- 
kozással 

az üzleti könyvek vezetésének kö- 
telezettségét kivétel nélkül min- 
den kereskedőre és iparosra, tehát 
a kiskereskedőkre és kisiparosok- 

ra is kiterjesztette. 
Cancicov pénzügyminiszter a keres- 

kedelmi és iparkamarák, elsősorban a 

éredkképvise- 

bizott közegeket, hogy 

cluji Sfatul Negustoresc, a Kereskedő 
Tanács és tevékeny elnöke Comsa Jo- 
nel, Trassylvánia kereskedelmi szená- 
torának indokolt előterjesztésére és 
kérésére a kérdésnek ujból való tanul- 
mányozását igérte meg és rendeletben 
utasitotta a bélyegtörvény és a könyv- 
vezetés gyakorlati ellenőrzésével meg- 

a kihágási eljárások meginditását 
a folyó évi április 15-éig függesz- 

szék fel. 
Eddig a határidőig tehát kihágási 

és iparos ellen sem azon a cimen, hogy 
nem vezet, illetve nem fektetett fel üz- 

UN 
ELVÁLLALJA: 
Orvosi elektromos készülékek, 
háztartási elektromos berendezések, 
fodrászati elektromos készülékek, 
autó elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, 

MÁTYÁSFIAI 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

meterek, dinamók, transztormá- 
torok tekercselését és javitását 

bármilyen egyés műszerek 
javitását, 

vas- és féemesztergályos munkák 
elvégzését. 

az elvégzet munka megbizhatéságát cégünk 73 éves hirneve garantálja 

el- 
járás nem inditható egyetlen kereskedő 

NNNNN 

leti könyveket, 
lót. 
A pénzügyminiszter részeről adott 

kiméleti, illetve türelmi határidő két 
nap mulva lejár, de ujabb általános ér- 
venyü intézkedés még mindig nem tör- 
tént ebben a kérdésben és igy az érde- 
kelt kereskedőknek és iparosoknak vé- 
lünk szolgálatot tenni, amikor magunk 
részéről is ujólag megsürgetjük a mi- 
nisztérium általános jellegü intézkedé- 
sét. A pénzügyminisztériunm minden 
kétséget kizáró, szabatos rendelkezé- 
sére már csak azért is sürgősen szük- 
ség van, mert 

a kötelező könyvelés elmaradása 
a repülőbélyeg alkalmazásáról szó- 
ló törvény ellen is kihágásnak te- 
kinthető és igy kettős és sulyos 

birságot von maga után. 
De szükségessé teszi a pénzügymi- 

nisztérium félremagyarázhatatlan uj 
rendelkezését az a körülmény is, hogy 
az elmult hónapban, március 17-en 
életbeléptetett módositott repülőbélyeg 

leltárt és pénztár nap- 

itörvény a könyvvezetési kötelezettség- 
e e vonatkozólag ujólag intézkedik és 
a könyvvezetési kötelezettség alól 
a kiskereskedőket és kisiparosokat 

sem vonja ki. 

r 

(k. n. 1.) 

MUNKAKAMARA CLUJ 
1004-1937. sz. 

Arverési hirdetmény 
A cluji Munkakamara az igazgató-taánács 

1936. november 15-iki határozatából ki- 
felyólag zárt ajánlatokkal nyilvános árve- 
résre bocsájtja az alábbi ingatlanokat: 

1. A Str. Áron 25. szám alatti belsőséget, 
amely Clujon 6020. sz. A1. telekkönyvi 
szám alatt szerepel, mig helyrajzi száma 
3647. és 3648. 

2. A Str. Áron 26. sz. alatti belsőséget, 
amely a cluji telekkönyvben 3233. sz. A"2. 
alatt szerepel, helyrajzi száma pedig 2646. 
Ezen belsőségen, több gyöngébb karban 
levő épület is található, továbbá egy vizi- 
malom három pár müködésben levő ma- 
lomkővel. 1 

3. A hozzátartozó malmot s a malommal 
együtt szintén eladásra kerülő koncesszió 
szerinti vizhasznéá jogot. 
Az emlitett ingatlanok és a hozzátar- 

tozó jogok eladása céeljából a nyilvános 
árlejtést a lepecsételt ajánlatokra 1937. 
május 5-én délután 5 órakor tartjuk meg 
a Munkakamara Saguna ucca 14. II. eme- 
let alatti helyiségében. 
Az eladási feltételeket az árlejtési füzet 

iartalmazza, amely az árverést kiegészitő 
tészének tekintendő és amely a munka- 
órák alatt a titkárságon megtekinthető. 
Minden ajánlattevő köteles az ajánlat 

beadásával egyidejüleg aláirni az árlejtési 
szabályzatról szóló füzetet. 

Cluj, 1937. április 8. 
Dr. V. Chirila s. k., elnök. 

Vasile Hossu s. k., titkár. 

- Hivatalnok urak április hó 2-ára 
hirdetett előadását folyó hó 16-án, pén- 
teken este 9 órai kezdettel az Épitőmun- 
kás Otthonban tartják meg. A munkás 
mükedvelők által előadásra kerülő 
szinmünek a lejátszását Isac Emil szi- 
szeti felügyelő engedélyezte, ugy, hogy 
az előadás megtartásának 
akadálya nincs. 

semmiféle 

Igy jó lesz? 



6. OLDAL 

e 

relirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra-. ékszerjavitóő mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (- 4602) 
i volna az a kedves, komoly uriember, 

aki szórakozva németül tanitana? Ha van, 
az irjon „Jó tanitvány" jeligére a kiadóba. 

(4015 

„FEHÉR ibolya" jeligére ujabb levél 
ment. (4054) 
VILLANYONDOLAÁLÁS Ambrus fodrá- 

szatában 6 havi garanciával 150 lej, kül- 
földi munkaerő. (P. 3085) 

ADAS-VÉTEL 
ARANY És BRILLIÁNS EÉKSZEREK 

BEVÁLTAÁSI HELYE Casa Orologelor 
Clui. P Mihai Viteázul 11. -T329 

CSALAÁDI UJ VILLA 
gerttel Str. Pataban 170.000 lejért eladó. 
Kimondottan alkalmi vétel. Koppándy 
Primária trafikban. (- 4059) 
EGY jokarban levő mészáros jégszek- 

rény eladó. Str. G. Lázár No. 25. (- 3921) 
FORDSON teherautó, 4 hengeres, dupla 

kerekü, használt és jókarban levő gumik- 
kal más elfoglaltság miatt olcsón eladó. 
Weszelowszky, Tg.-Mures, Baritiu 6. 

(-T 428) 
HALÓSZOBA butorok legolcsóbban. 

Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
is. - 3038 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kabá- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 
SIRKERITÉS, massziv, barokstilü, 12 

m. eladó. Str. Regele Carol II. Nr. 83. 

(- 3794) 
EGY jó sülyesztő varrógép eladó. Lux, 

Reg. Ferdinand 87. (- 3525) 
HASZNAÁLY ruhákat magas áron 

veszek, dus választékban eladok. Grünfeld 
Regina Maria 6. (- 3826) 
ELADÓ modern uj kombinált szekreny 

Motilor 58., hátul az udvarban. (- 3978) 
ELADÓO ebédlő, konyha szekrény, mos- 

dó, cimbalom és egy nagy matrác ajtó 
betétnek. Értekezni: Str. Matea 2. Tutun- 
gerie. a(- 35831 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

PERZSASZÖNYEG, szalon garnitura 
eladó. Str. Stroescu 16. (- 3981) 
ELADO sötétkék férfi ruha és sport 

nadrágok Str. Trecátoare 7-a. (- 3991) 
ELADŐ Napos villanegyedben ház és 

olcsó szép parcellák. Városhoz közel. Érte- 
kezni ugyanott. Gelu 7. (- 3967) 
2x2 SZOBA, konyhás lakás és mellék- 

helyiségekből álló, Drágálina ucca 6-8. 
szám alatti ház elköltözés miatt olcsón el- 
adó. Értekezni ugyanott. (-83871) 
ELADÓŐ esztergapad, Krause, kitünő 

állapotban modern prizmás 1500 mm. 

Cim: Hartmann Comissio Aiud. (T 441) 
ELADÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 

villa Str. Pasteur 28. P2666 
ÖN már tudja? hogy használt ruhákér 

nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fizet. 
P. Unirii 22. (-T 342 
MEGGYÖZÖDTEM, hogy használt ru- 

hákért legmagasabb árat fizet Hala ve- 
chituri. Bizalommal keresse fel Ön is. P. 
Unirii 18. (- 3719) 
SÜRGÖSEN eladó alig használt férfi és 

női Singer varrógépek. P. Unirii 18, ka- 
pu alatt. (- 3718) 
GYÜMÖLCSÖSNEK való 1 hold prima 

szántó, szoba konyha istálló, kocsi szin 
és egyéb ujonnan épitett mellékhelyisé- 
gek nagyon olcsón eladó. Értekezni lehet 
Chifor rendőrigazgató III. kerület. 

i (- 23825) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 

fa háiók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (- 3041) 
ELADÓ 800 mm. golyóscsapágyas csép- 

lőgarnitura. Liptai István Turda, Stefan 
cel Mare 9. (V.-4024) 
ELADÓ automata mérleg „Hess". Mar- 

gittai füszerüzlet, Str. Ion Maiorescu 1. 

(-4025) 
REZSIMENTES 5 éve fennálló koszt- 

ház 50 abonánssal, 6 benlakó gimnázis- 
tával családi okok miatt sürgősen átadó. 
Cim a kiadóhivatalban. (- T 417) 
BETEGTOLŐSZEKET felnőtt részére 

keresek megvételre, Cimet „Jóállapotban" 

1 lószőrmatráccal, 

iroda Regina Maria 32. 

ELADÓ butorok komplett ebédlő be- 
rendezés, különböző szekrények, ágyak, 

villanylámpák, székek, 
sezlon függönyök, függönyrudak. Megte- 
kinthető 12-2 és 7-8 órakor Marechal 
Foch 63, földszint balra. (P 3074) 
ELADÓ gyermekbicikli, nagy bicikli. 

Str. Macelarie 6. (4018) 
VESZEK használt varrógépeket minden 

állapotban. Cimeket „Minden márka" jeli- 
sére. (4016) 
ELADÓ nagyszemü ribizli gyökeres szál- 

ja 8 lej, folytontermő málna párja 6 lej, 
ananas eperpalánt 20 drb. 30 lej, élősö- 
vénynek alkalmas fagyalbokor oltv 2 lej. 
dósa Gyula. Ciula, Kalata-Mare's Jud. Cluj. 

(- 4013) 
EGY szalongarnitura, egy háló külön, 

egy félháló és egyéb apróságok eladók. 
Str. Dragalina 54. (-4012) 
ELADÓŐ Piata Uniriin kis üzlet. Cim a 

kiadóban. 3 (4008) 
BELVAROSBAN szép nagy telek eladó. 

Izrael szücs, Calea Marechal Foch 2. (4028) 
NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Unirii 11. (- 4031) 
GHEORGHENI-i városrészben 2 szoba, 

konyha, nyitott terrasz 1000 négyzetmé- 
ter telek 190 ezer lejért eladó. Továbbá 
3 szoba konyha zárt veranda, nyári kony- 
ha istálló, disznóól, gyümölcsös és vete- 
ményes kert 360.000 lejért eladó. Értekez- 
hetni Str. Regina Maria No. 27, emeleten 
hátul délelőtt 8-1-ig. (4045) 
FODRAÁSZ urak, sürgősen eladó jófor- 

galmu belvárosi női és férfi fodrászüzlet, 
villany ondoláló géppel 10.000 lejért uta- 
zás miatt. Értekezni: Str. Rugului 34. bal- 
ra ajtó 1. (4049) 
28 HOLD föld vetéssel a cluji határban 

eladó. Dr. Ligethy Cluj, Regele Ferdinand 
40. Telefon 14-66. (- T 446.) 
KOMPLET hálószoba berendezés ju- 

tányosan eladó. Kertész Reg. Ferdinand 
31 II. (4051) 
SINGER varrógép, patefon, szalon asz- 

tal eladó. Str. Baritiu 12. Comision. 

(4056.) 
ELADÓŐ konyhakredenc, ruhaszekrény, 

konyhaasztal, fásláda, ruhafogas Altschul- 
né Reg. Ferdinand 89. (- 4058) 
ELADÓ egy jó fekvésü parcella Vasile 

Goldis 12. (- 4071.) 
ELADÓ jókarban levő féderes kenye- 

res kocsi Str. Brancoveanu 29. (4075) 
HAZ, (mely áll 4 szoba, konyhából és 

mellékhelyiségekből) batonozott udvar és 
veteményes kert, sürgősen eladó. St"ada 
Drágálina 50. Értekezni: Fr. David 3. sz. 

(- 4021) 
keres M. 

Strada 

KEREKPÁRT megvételre 
Leitner kerékpár javitómühely 
Memorandului 25. (P 3078) 
MARVÁNYLAP fehér 11628 cm. 
gázmenetmetsző háromnyolcad-három- 
negyed collig eladó Str. Saguna 16. 

(P 3089) 
GYÖNYÖRÜ villák, családiházak, bér- 

házak, házhelyek, Szentjánoskuti ven- 
déglő eladók. Keresünk birtokot Clujtól 8 
kilóméter körzetben félmillióig „Prompt" 

(P 3091) 
TELJESEN jókarban levő sötétkék 

mély gyerekkocsi eladó. Cim Rózsa dro- 
gueriában. (T 448.) 

ALLÁST KERES 
GAZDATISZT, 30 évi gyakorlattal, gaz- 

daság, malom, gazdasági szeszgyár, bol- 
gár kertészet, gyümölcsös, magnemesitő- 
telep vezetését azonnalra elvállalja, mini- 
mális igények mellett. Három nyelven be- 
szél. Feltételek megszabásával „Okleve- 
les gazda" jeligére a kiadóba. (- 3771) 
ASSZISZTENSNÖNEK mennék orvosi 

rendelőbe román, magyar, német nyelvtu- 
dással, laboratóriumban jártas. Cim a 
kiadóban. (-4020) 
TÖBB évi gyakorlattal, mint belgyó- 

gyászati-röntben asszisztensnő állást ke- 
resek. Cimeket „Önálló munkaerő" jeli- 
pére kérek. (P 3084) 
RAKTÁRNOKI ügynökség, vagy más 

bizalmi állást keres. Ajánlatokat „Garan- 
cia képes" a kiadóba. (4064) 
KÖNYVKÖTÖ állást keres. Szives meg- 

keresést „Szorgalmas II." jeligére a kiadó 
ba kér. (- 4032) 
KÖNYV- és papirkereskedő komoly 

munkaerő, felmondatlan állásban, megfe- 
lelő elhelyezést keres. Megkereséseket 
„Komoly munkaerő" jeligére kiadóba. 

(- 4060) 

ALLASI KAPHAT 
A HAZTARTAÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 
JÖLFŐZŐ mindenes szakácsnőt kere- 

sünk. Értekezhetni a kiadóban. (-2564) 
ÜGYNÖKÖKET keres elsőrangu intézet 

fényes kereseti lehetőséggel. Cim a kiadó- 
ban. 3701 
JOL főző szakácsot vagy szakácsnőt 

keres a Farkas étterem. Reg. Maria 6. 
a (-T 429) 

HÖLGYFODRÁSZ segédet, ki perfekt 
munkás viz, villany, vas ondolálásban, 
felvesz „NIZZA" hölgyfodrász. Reg. 
Ferdinand 30. (- 3928) 
FERFIFEHÉRNEMÜ varroda segéd- jeligére Novához Memorandului 16. 

- s075)lányokat felvesz. Str. O. Josif 1. (- 4002) 

é 

„Jóestéti 

KIFUTÓFIU felvétetik 
Bacania Daume I. Cezar 2-a. (4076) 
ÜGYNÖKÖT keresek garanciával. Je- 

lentkezni délután. Cim a kiadóban. (4026) 
BEJÁRÓNÖT keresek heti 4 napra. Ber- 

14-15 éves, 

nathné, Calea Victoriei 59. (4027) 
RESTAURANT vezetésére önállő nőt 

keresek Bucovina 36. (4033.) 
JÓ gyermek-gondozót keresek és jó 

házileányt, ki főzéshez is ért. Str. Iuliu 
Maniu 34, emelet. (4043) 
FIATALABB ügyeskezüü munkáslányt 

keresünk. Cim a kiadóban. (- 4046) 
FIATAL jó munkás borbélysegédet fel- 

vesz Frizeria Molnár Str. Locomotivá 3. 
(4053.) 

MINDENES házvezetőnőt kisebb család 
hoz azonnalra keresünk. Értekezni Elka 
cipőáruházban Reg Ferdinand 16. (T 447) 
KIFUTŐFIUT felveszek kenyérüzletbe 

Str. Duca Newyork épületében. (4061) 
VASALŐNÖKRET állandó munkára ve- 

gyiruha vasáláshoz azonnal felveszünk 
seistal" Str. Moldovei 15. (- 3834) 
SÜRGÖSEN keresek szolidabb 35 év 

körüli szorgalmas polgárnőt, vidékre ét- 
terem vezetésére. Cim a kiadóban. 

, (4073) 
KIFUTŐFIUT felveszek Str. Baritiu 25 

sarok füszerüzlet. (- 4065) 
KISGYERMEK mellé leánykát keresek 

Str. Aron Pumnul 15. (- 4067) 
SZABŐSEGÉD, aki ért nagy munká- 

hoz azonnal felveszek Káhán Calea 
Victoriei 10. (4085 
VARRÓLEÁNYT ügyeset azonnal fel- 

veszek. Cim a kiadóban. t(4069.) 
EGY jó szakácsnő a Vadászkürt ven- 

dévlőben felvétetik Str. Ady Endre 2. 
(P 3079) 

HÖLGYFODRAÁSZ! Férfisegédet felve- 
szek, ki vas és viz ondolálásban perfekt. 
Carmen szalon. Cal. Reg. Ferdinand 13, 
udvarban. (- P 3080) 
KEZILAÁNYOK, kézimunkázó kislányok 

és kifutólányok felvétetnek Cal. Motilor 
14, I. (P 3086) 

KÖLÖNFELEK 
BUÜKKHASÁB öle 900, Hántottfa hasá- 

bos 920 lei. Megtekinthető, megrendelhető 
Primaria trafikban. (- 4005) 
SZEÉPEN jövedelmező trafik központ- 

ban elutazás miatt olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban. (- 4094) 
JÓ házikoszt kapható kihordásra. Str. 

Paris No. 12. (-4023) 
TARSAT keresek cca. 150.000 lejjel se- 

bészeti és egyép müszerek készitését és 
javitását végző vállalat létesitéséhez. Aján- 
latokat Robert Bauer, Cluj, Str. Viilor 23. 

(4028) 
NEMET nyelvórákat ismét adok. Heti 

2 órát 120 lejért havonta. Avram Jancu 
18 I. 12. ; ( 3083.) 
HYGIA tisztitó intézet 1 kgr. fehérne- 

mü mosása és száritása 12 lej. Kifutólány 
felvétetik. Str. Bálcescu 11-a. (4044) 
ELVESZETT 12-én éves süldő, fekete- 

fehér csikkal, báznai. Becsületes megta- 
láló illő jutalomban részsül. Bulgaria te- 
lep Dobrogea 4. (- 4052) 

KIADÓ LAKAÁS 
AZONNAL kiadó két parkettes modern 

szoba, elő- és fürdőszobával; orvos és 
ügyvédi irodának igen alkalmas. P. Mi- 
fai Viteazul 37, I. em. Rosenzweig ház. 

(- T 438) 
1NAGY szoba butor nélkül május 1-re 

kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) Ért.:: Ra 
dicsnál. Reg. Ferd. 22. etaj. (-T 4i5) 
BELVAÁROSBAN garage, raktárhelyiség 

és lakás kiadó. I. Maniu 22. Értekezni dr. 
Péterffy ügyvédnél I. Maniu 6. (- 3806) 
AZONNAL kiadó féregmentes szcba 

konyha mellékhelyiségekkel, esetleg bu- 
torozva. Calea Traian 61. (- 38897) 
KÉT szép parkettes uccai szoba mosdó- 

val irodának, szalonnak, lakásnak kiadó. 
Gen. Berthelot 17. (- P 3017) 
EGY uccai nagy szoba konyha mellék- 

helységekkel azonnalra vagy május 1-ére 
kiadó 700 leiért. Str. Fluturilor No azs. 
(Pillangótelep). (P 3062) 
FRISSEN festett, csinosan butorozott 

szoba, kapualatti diszkrét különbejárattai 
olcsón kiadó Ugyanott nagy világos szo- 
ab csendes mühelynek, vagy lakásnak ki- 
adó. Cim a Novába. (-P 3024) 
KIADÓ 2 SZOBA, KONYHA összkom- 

forttal, uj, nagyon napos házban és GAR- 
ZON LAKAS modern komforttal. Str. Ro- 
mei 4. Értekezni: 11-12 óra között. -3589 
KIADÓŐ két 

Xenopol 15. Érdeklődni: Dr. George Mic- 
lea ügyvédi irodájában. Piata Cuza Voda 
15-a. (- 3758) 
KIADÓŐ egy szoba konyha speiz, Str. 

Baba Novac 1. (- 3759) 
3 SZOBÁS komfortos kertes lakás ki- 

adó. Str. Elisabeta elején Str. Maloasa 7. 
(- T 2384) 

2-3 SZOLID leány lakást kaphat Str. 
Sacueasca 5. (4017) 
GARZONLAKÁS szoba, előszoba, für- 

dőszoba kiadó. Str. Radu 9. (Ővár.) (-4014) 
KIADÓ üzlethelyiség Str. Cipariu 1-a. 

; (4030) 
SZOBA, konyha, speisz külön telken 

kiadó Str. Mercur 7. (4042) 
KÉT szoba konyhás komfortos lakás 

kiadó Cal. Decebai 16. (4038) 
.. 

szoba konyha speiz, Str. a A 
pesti jelentés szerint Mary Pickford, 

1937. VI. éviolyam. Aprilis 14., 

összes mellékhelyiségekkel Pop Julian 4 
Grigorescu 53 mellett. 

tekepályával és üzlethiyiségek. Eladó Ber 
kel sonkavágó Nacional-kassza és már. 
vány pultok. Értekezni Benkő Str. Lond- 
rei No. 1. (- 4040,) KÜLÖNBEJÁRATU szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Értekezni Goga Oc- 
tavian 13, házmesternél. (4048) 
KIADÓ májusra uccai földszintes ) 

szoba, konyha, fürdőszoba Reg. Ferdinand 
115 napos oldalon. (- 4055) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával azonnalra kiadó. O. Goga 5. 
II. em. (4066) 
KIADÓ olcsón uj kertes házban szép 

nagy szoba, előszoba, konyha, speisz 
mellékhelyiségekkel, kertrésszel Strada 
Oásanu 97. Érdeklődni Rózsa drogériában, 

(4057,) 
KIADÓ lakás mellékhelyiségekkel Str 

Gelu 12. (- 4074) 
ROMAN tisztviselő bárminő vallásu la- 

kótársat keres, különbejáratu szobában 
zongora használattal Str. Dragalina 29. 

4077 
NAGY szoba, konyha, speisz, viz, vi 

annyal, mellékhelyiségekkel elsejére ki- 
adó jutányosan. Str. Cernauti 21, délután. 

(4072 
CSINOSAN butorozott szoba kiadó áz 

rilis 15-től. Megtekinthető délelőtt 10- 
12-ig. Cim a kiadóban. (T 444, 
GARANTALTAN tiszta, csinos, külön- 

bejáratu butorozott szoba, gyermektelen 
2saládnál fürdőszoba használattal, közel a 
központhoz kiadó. Cim a Novába. (P3076) 
EGY szoba, konyha, viz bent Piata Uni- 

vrii mellett Str. Radu 3 kiadó. (P 3077) 
KIADÓO kétszer két szoba, konyha, speiz 

türdőszoba mellékhelyiségekkel Doroban- 
tilor 60. Értekezni: Dr. Silay ügyvédnél P. 
Unirii 22, I. (- P 3082) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, előszoba, élés- 

kamara stb. uj házban Cristea 38. 
; (- P 3088) 

PIATA Unirii 20 kiadó május 1-re föld- 
szinti kettő szoba, vizkagylóval. Megte- 
kinthető délután 3-tól. (P 3087) 
GARZONLAKÁS szoba, fürdőszoba, 

előszoba törvényszékkel szemben kiadó. 
Str. Regele Carol 5. (- P 3090) 

LAKAÁST KERES 
KERTES házban napos, egészséges csi- 

nosan butorozott szobát keresek. Gh. Ba- 
ritiu 16. (4019) 
GYERMSKTELEN házaspár keres má- 

jus 1-re szép tiszta butorozott szobát P. 
Mihai Viteazul közelében. Cim: 4-7 kö- 
zött Str. Gen. Poetas 15. Butorraktár: 

(P 3081) 
KÜLÖNEJÁRATU diszkrét butorozott 

szobát keresek április 15-re. Cim a kiadó- 
ban. (- T 445) 
INTELLIGENS fiatalember pensiót ke- 

res zsidó uri családnál. Mérnök jeligére 
a kiadóba. (4039) 
PIATA Unirii, vagy anak közvetlen kö- 

zelében nagy üres szobát keresünk azon- 
nal irodának. Telefon: 147. (4047) 

Előadól asztal mellett mér 
sezte mes máasát 

a "riízizmus apeosíola" 

(BUDAPEST) Dr. Fritz János, aki 
aradi származásu és mint a természe- 
tes gyógymód, az ugynevezett „fritziz- 
mus" apostola hirdette egyéni egész- 
ségügyi tanitásait, hétfőre előadást hir- 
detett. Az 54 éves főorvos mindjárt az 
előadás kezdetén nagyon lehangoltnak 
mutatkozott, amihez hozzájárult az is 
hogy az előadáson csak alig néhányan 
jelentek meg. Beszédének végén a zse- 
béből porokat vett elő, azokat az előtte 
levő vizespohárba hintette, majd e 
szavakkal: „A fritzizmusnak szüksége 
van az én pusztulásomra", kiitta a mé- 
regpoharat. A következő percben esz- 
méletlenül rogyott össze. Életveszélyes 
állapotban vitték kórházba. Zsebében 
több méregport és bucsuleveleket ta- 
láltak, tehát nyilvánvalóan készült az 
öngyilkosságra. ; ese............ 

- Mary Pickford Budapesten. Buda: 

mres hollywodi filmsztár, a magyar fő- 
városba érkezett, ahol a Ritzben az 
ugynevezett „kis fejedelmi lakosztály- 
ban" szállott meg. A müűvésznő többek 
között 17 bőröndöt és 5 uj bundát ho- 
zott magával. Az ujságiróknak kijelen 
tette, hogy európai körutja egyrész 

magán és szórak zás jellegü, másrészt 
pedig üzleti tevékenység, mert amióta 
a filmezéssel szakitott, mint az Unite 
Artist filmtársaság egyik igazgatója 
ellenőrzi az európai fiókokat. Hazaté 
rése után pedig férjhnez megy Charles 
Roggershez, a legnépszerübb amerikai 
karmesterhez. 

KIADÓ szoba, előszoba, konyha, speisz 

(4034, 
KIADÓ május 1-re vendéglő, téli-nyat 
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szembeni helyéről a Piata Mihai 
teazul 14. sz. alá, 
minőségben vásárolhat bőr- és 
árukat. Olcsó napi árak. 

óestét" OLDAL 
zcxaememetoneoa 

és pyulajismosa 
MAVYER ANTAL 

( lelős szerkesztő 

Nyomatott a MÁYERNYOMDA 
körforgó gépén, Clujj 

gzelkesztőséz és Kiadóhivatal: Cal 
a. kezele Ferdinand 66., balra 

TELEFON: 6l. 
.eta 

7 1937. Április 14. Szerda. 
Róm. Kath. Szt. Jusztin. Prot. Tereza. 
cr S. Martin. Izr.: Sabath. 3 lahr. 

Zesleti 
MEGADTA NEKI 

Zakariás: Nagyon csodálkozom, hogy 
egy olyan férfinek, mint te, ilyen szép 
felesége van és mégsem féltékeny rá. 
Tóbiás: Tudod barátom, én azért nem 
vagyok féltékeny, mert csakis olyan 
férfiakat engedek közelébe, akikre egy 
n ormális nő fatyül.. 

1ó szív 

A jó szivéről ismeretlen bankdirek- 
torhoz beállit a bank egyik adósa és 
bejelenti, hogy fizetésképtelen. 
Na és hogy gondolja a dolgot? - - 

kérdezte az igazgató. 
Nem tudom, direktor ur, az ön ke- 
zébe helyezem az életemet. 
A direktor erre becsengeti a titkárját 

és megkérdezi: 
Nos, titkár ur, mit gondol, meny- 
nyi ma a hulla ártolyama a spanyol 
ironton? .os 

SKOT HÁZASPAR AZ AUTOKTAL- 
LITÁSON 

Férj: Nem tudok dönteni a különböző 
gépfajták között. 
Asszony: Ahogy én téged ismerlek, 

végül megint az autóbusz mellett fogsz 
dönteni ... a ! 

en 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
ketattárási jelentése: csökkenő lég- 
nyomás, borus idő, szél, változatlan hő- 
mérséklet, csapadék. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 10-etől 16-áig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Biró, P. Unirii; Demeter Cornél, Cal. 
Motilor; Apostol, Cal. Regele Ferdi- 
nand és Palocsay gyógytár, Cal. Gene- 
ral Foch. 

- vIGYAZZON! 
ván bőrüzletét áthelyezte 

Mert Kozák Ist- 
főpostával 

Vi. 
legtartósabb 

talo 
hol 

Dr. Jelen Gyula üdvözlése. Dr. Je- 
len Gyulát, a helybeli magyar társa- 
dalom illusztris tagját, a Magyar Ka- 
szinó elnökét és a róm. kath. egyház 
volt főgondnokát, névnapja alkalmából 
a magyar társadalom számos vezetője 
kereste tel, hogy jókivánságaiknak ki- 

fejezést adjanak. A rom. kath. egyház 
képviseleteében dr. Márton Áron ka- 
nonok üdvözölte meleg szavakkal és az 
egyházközség nagyrabecsülését és ro- 
onszéenvét fejezte ki. Az üdvözlésre 

l r. Jelek megilletődött szavakkal vá- 

DIAKOK HUSVÉTI VAKA- 
cióJA. A nemzetnevelésügyi miniszté- 
um rendelkezése értelmében az or- 

összes iskoláiban április 22-én kez 
édik a román husvéti szünet és má- 

jus 11-ig tart. 
Uiccára zuhant és meghalt az ablak 

tisztitó cselédleányt. Oradearól jelen- 

aik: Luca Mária 22 éves cselédleány az 
Avram lancu ucca 22 szám alatti ház 
harmadik emeletéről ablaktisztitás közi 
en az uccára zuhant. Sulyos sérülései 
folytán kevéssel a kórházba szállitása 
t tán kiszenvedett. 

nemzetközi diákszövetség 
kkiállitását, melyre 13 nemzet főiskolá- 
sai küldötték el képzőmüvészeti 

(NAPOLY) Starace fasisztapárti fő- 
titkár és Bottai olasz kultuszminiszter 
jelenlétében tegnap nyitották meg a 

müvészeti 

tár- 
gyaikat, illetve alkotásaikat. 
(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápát 
az angol királyi koronázási ünnepsé- 
geken Piccardo érsek fogja képviselni. 
Ő nyujtja át VI. György királynak 
Őszentsége sajátkezüleg írt szerencse 
kivánó levelét. 
(KOVNO,) Az egyik lettországi kis 

város zsinagógájáben nagy mennyisé- 
gü kommunista röpiratot találtak, 
miért is letartóztatták a hitközség rab- 
biját és egész előljáróságát. A nyomo- 
zás során kijelentették, hogy a kompro 
mittáló iratokat azsantprovokatörök 
helyezték el a templomban és utána 

névtelenül feljelentették a hitközségi 
e.e.ecesceose előljáróságot. 

(FORLI) Két katonai repülőgép 
gyakorlatozás közben összeütközött és 
lezuhant. A vezetők és kisérőik, ösz- 

szesen 6 személy szörnyethaltak. 
(RÓMA.) Az olasz tudományos aka- 

démia tagjai sorába választotta Gio- 
vanni Papinit, a „Jézus Élete: cimü 
világhifnévre szert tett könyv iróját. 

csökkentése. 4) Különleges 

kezéseket éptett életbe: 1) Gabona ki- 
viteli tilalom. 2) Tápanyagok korlátlan 
behozatala. 3) Gyarmatáru kontingens 
emelése és a behozatali költségek 

bizottság 
felállitása az élelmiszer árak ellenőr- 

zésére. 

(KOPPENHÁGA) Krosigk német 
pénzügyminisztert, ki egy gazdasági 
előadás megtartására utazott a dán fő- 
városba, a dán uralkodó kihallgatáson 
fogadta. 

(PÁRIS) A radikálispárt volt főtit- 
kára Pfeiffer nyilt levélben szólitotta 
fel volt elvbarátait arra, hogy szakit- 
sák meg az érintkezést a kommunisták- 
kal, akik a romlásba viszik a népíron- 
tot. 

(GLASGOW) A kormány meaga vette 
kezébe a sztrájkoló munkások és mun- 
kaadók közötti össze egyeztetést, hogy 
a munkabeszüntetés további terjedé- 
sét megakadályozza. 

(VARSO.) A hatóságok letartóztattak 
egy kommunista ügynököt, kinél 50.000 
dollárt találtak. Ez összeg a május 
1-re tervezett nagyarányu kommunista 
tüntetés megszervezésére szólott. 

(PÁRIS.) Az Intransigeant kimuta- 
tása szerint az élelmiszerek nagybani 

(VARSÓ) A lengyel kormány a drá- 

Rovai slagermozgó. Holnap, s e dától: 

zaság leküzdésére a következő rendel- 
ára a tavaly márciusiakhoz viszonyitva 
41 százalékkal emelkedett. 

anya a és Ieánya drámai barca egy férttét. 

Főszerepekben: Erancoisa Rosay. 
tharles Vanel. - Erőtikus tartalma 

miatt Csak lő éven felülleknek 

-Ghibu tanár további átirásokat 
kér. Mint Oradearól közlik, Ghibu pro- 
fesszor most beadványban kérte a pre- 
montrei rend nevén szereplő összes 
többi ingtlanok azonnali átirását is, a 
neki adott miniszteri felhatalmazás a 
hivatkozva. taal 

Premler! 

Davia Mozsól 
Telstel Lec vegenye után 

HadzsiMurat 
Föszerepben: 

Ivan Mosjukin 
Angolul beszélő. Eredeti orosz 

énekek. láncok. 

Tehetségavatás a eygreg nö- 
vendég-előadásán. Vasárnap délelőtt 
szépsikerü tehetségavatás szinhelye 
volt a Davilla Magyar Szinház. A stu- 
dió-növendékek alapos előkészülettel 
és a tőlük telhető legjobb igyekezettel 
hozták szinre Bakonyi Károly és Kál- 
mán Imre háromfelvonásos kitünő ope- 
rettjét. Lörenthey főhadnagy szerepé- 
ben magasan kiemelkedett a többi kö- 
zül Homm Pál, aki nagyszerü tenorjá- 
val és biztos közvetlen játékával máris 

Lajos 

Ma kedden egész nap 3, 5, 7 és 9 órakor atoljára Shirley Temple: A kis hercegnő. 

megnyerte a szinházlátogatók legtelje- 
sebb elismerését. Lohonyai altáborna- 
gyot Hetényi Elemér a tőle megszokott 
parádés alakitásban tökéletes müvészet- 
tel hozta szinre. Treszka, a tábornagy 
leánya, Temesvári Gitta volt, aki egy- 
uttal azzal is eldicsekedhetik, hogy ő 
volt a legbájosabb szereplője a tehetség 
avató növendékvizsgának. Nagyon 
ügyesen tolmácsolta hosszu és nehéz 
szerepét. Eleven, kedves és igazi naiv 
önkéntes volt Mogyoróssy alakitója, 

Szász Éva, akiről már többizben meg- 
allapitották az ujságok is, hogy tehet- 

séges. Különösebben jók voltak még 
Nagy Pityu, mint Wallerstein hadnagy, 
valamint Bánhegyesi Sándor, mint Turi 
szakaszvezető. A többi növendék-sze- 
replők: Becze Marika, Paternák Tibor, 
Gulácsi Albert, Vávra Anni és Papp 

hozzájárultak a sikerhez, de 
egyelőre még csak átlagos teljesit- 
ményt nyujtottak. (pe-j) 

A eluji Kolping Legényegylet a ro- 
mán husvét alkalmával 2 napos nagyi-a- 
tásu gyalogos kirándulást terve. 1 nap: 
neggel fél 5 órakor indulás a Lee-nyegy- 
let (Str. Baron L. Pop 3 sz.) alatt! helyi. 
ségéből Utirány: Faget-erdő, Selizcea, Le- 
ta Románá Leta Maghiare, Geci vás Jara 
vize, Prislop tető. 11. nap A Prislobp te- 
tőn tábori szentmise és szentbeszád Ki- 
rándulás az első csoport a Gergely ha- 
vasra, a második csoport az Andrássy kas- 
télyhoz. III nap: Hazatérés. Anirássyut, 
Fenesul Mic, Vláhuta, Cluj. Meles pullo- 
vert, szvettert hozzon mindenki Jelent- 
kezni lehet a Legényegyletben minden 
este. Akik Letaig autóval akarnak jönni, 
sziveskedjenek ezen igényüket bejelente- 
ni az Egyesület vezetősegénél: 

SZAÁLLITOTT 

Castellánt: Kinaldó Rinaldini, a 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 

Falk Viktor: szerelem és szenvedély, vagy 

Brühl: Gályar ab, vagy a velencei rémes ég, 

mTemesy György: A véres trón. vagy egy 

Vidékre egy 

sSólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények RENDEIVUL LE- 
ARAKBAN: 

Fazekas sSandor: Rózsa sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2884 old. RBégi ár 480- 
Most Lei 56.-- 

Fázekas sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232 - 
MostLei 28.- 

Temesz Gyöegy: Armány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 
sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

Most Lei 56- 
Brühi: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 cid. 

Régi ár 276.- Most Lei 35- 
oldal. Régi ár 488.- Most Lei 56.- 

Régi ár 420.- 
Most Lei 49.-- 

6 kötetben, 1752 oldal. -- 
Fégi ár 320.- Most Lei 42.-- 

szerelem a bitófta alatt, 6 kötetben, 180 10 
oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42. 

6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360. 
Most Lei 2 

királylány kedvesei, 12 kötetben, 2280 
öldalk Régi ár 120. - Most Lei 48.-Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Cluj, Str. Mamorandului 4. 

Mászott, mint a csiga 
A térdelben érzett reomatikus 

táldalmak milatt 

Az a mód, ahogy ez a hölgy a lép- 
csőket járta, nem volt épnen kecses, de 
a térdeiben érzett reumatikus fájdal- 
mak miatt alig tudta lábait mozgatni. 
Kruschen sót szedett és megszabadult 
tájdalmaitól. Most egészséges és 10 év- 
val fiatalabpbpnak érzi magát. olvassa 
el levelét: 
Köszvényben szenvedtem és lábam 

ujjai roppantul fájtak, mig a reuma 
miatt a lépcsőkön ugy vánszorogtam, 
mint a csiga. Mintegy három évvel 
ezelőtt elkezdtem Kruscher sót szedni 
és elmondhatom, hogy a köszvény 
még néha kinoz, ha az idő nedves, de 
a térdfájdalmak majdnem teljesen el- 
tüntek, 60 évesnél idősebb vagyok, arc- 
bőröm olyan, mint egy fiatal leányé és 
igen jól érzem magam. Bizalmam 
Kruschen sóban és a rendszeresség, 
amellyel naponta reggel egy fél kana- 
lat szedtem, fényesen megjutalmaztak. 
Igen meg vagyok elégedve. - A W. 
A reuma okozta fájdalmak és merev- 

ség a test izmaiban és az izületekben 
lerakódott tühegyes hugvsav kristá- 
lyoktól származik. A Kruschen sói ösz- 
tönzik a májat és a veséket, hogy nor- 
málisan müködjenek és rendszeresen 
és segiti e szerveket, hogy eliminálják 
a hugysavat, amely minden tájdalmá- 
nak okozója. 
Kapható gyógyszertárakban és dro- 

gériákban. Nagy üveg 95 lej, kis üveg 
60 lej. ir 
. 

EMBEREK A POKOL FElEz 
Hajlotthátu néni botorkál ki a nagyi 

templomból. Szintelen arcára mély, 
ráncokat karmolt a szenvedés. Tetőtől- 
talpig rongyokban sántikál mankóra 
rogyva. Két keze vértelen és reszket, 
mint beteg fák száradt ága. Az öreg 
jóságos asszonyon látszik még a tem- 
plomba elrebegett fohász megszállott- 
sága. Alig, hogy kilép a templom hajó- 
jából, tétova lába megcsuszik a na- 
rancshéjon s rázuhan a szennyes ce- 
mentre. Próbál, de nincsen ereje felál- 
lani. A templomba ki-bejárnak embe- 
rek, asszonyok, öregek, vének, de senki 
sem hajlik le az öregasszony után, hogy 
felkegitse a járda piszkos porából. 
Több, mint 20 percig vesződig a felál- 
lással, a rongyos asszony, de kiégett, 
senyvedt végtagjai nem tudnak Eellő 
segitséget adni... Jönnek, cifra, se- 
lyem sallangos, párfümös dámák, séta- 
pálcás urak, de senki sem segit... A 
tulsó soron figyelmes lesz egy öreg 
asszony, odacsoszog, hogy sorsának se- 
gitsen. Két ernyedt kezét az elesett 
asszony hóna alá dugja, de nincsen 
elég ereje a felemeléshez, ő is megtán- 
torodik és lehull a járda porába. Most 
ketten várnak segitségre, de senki sem 
jön könyörületes ember szivvel menté- 
sükre. Igy vergődnek, vesződnek, pró- 
bálkoznak és visszahullnak. Mintegy 
husz egyén megy el előttük, s csak a 
huszonegyedik ember segiti fel a két 
lábáról leszédült asszonyt... Ő, milyen 
pokol felé menetelő században élünk. 
A szivek köből vannak és hajthatatlan 
kemények. Szomoru, tükörképe ez a kis 
eset, annak az eldurvult lelketlenség- 
nek, amely könyörületre, szeretetre 
már nem képes.. Husz emberre már 
csak egy jó esik. Ha igy halad, önszé- 
gyenén a pokol felé, a mai emberiség, 
akkor a jövő hónapban már csak 
minden ötvenedik embernek marad 
meg eleven, meleg szive ebben az elva- 
dultságban. Fogynak a jók, növeked- 
nek a rosszak! 4 

(gy) 
aa 

- Halasi csipkeház a Budanesti Nem- 
zetközi Vásáron. A Budapesti Nemzet- 
közi Vásáron külön pavillonban fogják 
bemutatni egyik nemzeti büszkeségünk, 
a világhirü halasi csipke legszebb pél- 
dányait. Tudvalevőleg halasi csipké- 
ből készült annakidején Mussolini Edda 
menyasszonyi fátyla, valamint az a 
remek teritő, arnelyet Julianna holland 
frőnörökösnőnek küldött nászajándék- 

a magyar nemzet. Hogy a közönség a 
balasi csipke készitésének technikáját 
megismerje, a vásár „Halasi Csipkehá- 
zá"-ban több csipkekészitőnő fogja a 
helyszinen varrni az ősi magyar moti- 
vumok alapján tervezett gyönyörü ha- sorozat után 12 lej portó költség. 
lasi csipkéket.



Szerdán temetik az ön- 
gyilkost fiatalembert 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy Nagy 
György közkatona tegnap a Bulgária- 
telep közelében öngyilkossági szándék- 
ból a vonat elé vetette magát és meg- 
halt. Mint most kiderült, 

Nagy György nem galati, 
eluji származásu volt, foglalko- 
zására nézve fodrász, 23 éves 
és szüleinél a Constanta ucca 12. sz. 

alatt lakott. 

atonai szolgálatot az albaiuliai hida- 
szoknál teljesitett és az Ilva-Micai vas- 
sütepitési munkálatokhoz velt beoszt- 
va. 

Szabadságáról most kellett bevonul 
nia és ezért is követett el hirtelen 
elkeseredésében öngyilkosságot. 

Temetése szerdán délután 5 órakor lesz 
á a 

hanem 

Összeáltották a Cseh. 
szilovákia elleni 

válogatott csapatot 

(BUCURESTI.) A Csehszlovákia el- 
leni válogatott csapatot, illetve kere- 
tet a következőöképnen állitották össze, 
amint a Capitala irja: Kapusok: Dá- 
vid és Burdan, hátvédek: Bürger, Albu 
fedezetek: Vintila, Juhász, Rafinszky, 
Szaniszló II, csatárok: Bindea, Kovács 
Lenghel, Bodola, Dobai, Petea Válcov. 
A csapat csütörtökön az ONEF-pálván 
a Sportul Studentesc-el edzőmérkőzést 
tert 
A cseh együttes összeállitása a kö- 

vetkező: Planicka - Burger, Ctyroky 
- Kostalek ,Prucka Ludl - Faczinek, 
Kloc, Sobotka, Kopecky, Rulce. 

eseesee. ... 

- MAGAÁNTISZTVISELŐK ÉS KE- 
RESKEDELMI ALKALMAZOTTAK 
GYÜLÉSE. Április 14-én, szerda este 
8 órai kezdettel rendkivüli fontos szak 
mai kérdések ügyében magánalkalma- 
zotti gyülést tartunk a Str. Váii 7 sz 
alatti otthon gyüléstermében. Minden 
tisztviselő és alkalmazott pontos meg- 
jelenésére feltétlen számit a Magán- 
tisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 
zottak Szervezete Cluj. 

- Az adózók az adókivető bizottsá- 
gokban. Az április 15-én kezdődő adó- 
kivetések alkalmából az Iparkamara 
most nevezte ki a polgárságot képvi- 
selő tagjait az adókivető bizottságokba. 
Nagykereskedelem: Opris Nicolae ren- 
des, Kuck Ferdinand helyettes, nagy- 
ipar dr. Jacob Adrian rendes, dr. Gál 
Zsigmond helyettes tag. Az üzletről-uz- 
letre és műhelyről-mütelyre járo pa- 
tenta fixa adóalap-kivető bizottságok- 
lan a polgárság képviselői a követke- 
zök: I. ker Blaga Emil, Löw Imre, II. 
ker. Ioandra Constantin, Auslánde: 
Lajos, III. ker. Cioflec Remus és Kon- 
koly Antal. 

- Április 21-én folytatják a szélhá- 
mos olasz ál-tiszt bünperének tárgya- 
lását. A törvényszék előtt mára volt 
tárgyalásra kitüzve Patrizio Domenico 
Vali szélhámos olasz ál-tiszt bünperé- 
nek tárgyalása, de minthogy több fon- 

N 

tos tanu hányzott, a tárgyalás folyta- 
tésát április 26-ára halasztották. 

- Elitélték a halálos kimenetelü mü- 
tetet végző szülészeőt. A törvényszék 
IV. szekciójának Niculascu -Trifu-ta- 
nácsa ma foglalkozott Dascal Mana 
kelybeli szülésznő és Bria Viorel ipa- 
res bünügyével, akiket tüiltott mütét el 
végzésével, illetve tiltott mütet elvégzé 
sére való rábeszéléssel vádoltak. Bri 
viszonyt folytatott egy Selejan Ana ne 
vü nővel s mikor ennek következmé- 
nye mutatkozott a szülésznővel 1935. 
decemberében mütétet hajtatott rajta 
végre s azt követőleg a nó meghalt. Az 
ügyészség előbb emberölés vádját emel 
te ellenüz, de később a vád gondatlan- 
ságból kozot: sulyos testisértéssé mó- 
cosult, mert Kernbach orvosszakértő 
szerint a nő halálát nem a külső beavat 
kozás, hanem fertőző hetegség okozta 
A tiróság miután dr. Kernbachot is ki. 
L alígatta, dr. Saragea és Clujeanu védő 
beszede után Eriat felmentette, 
Dascal Máriát 1 havi elzárásra itelte. 

mig 

az Épitőmunkás Ofihon 
ben és a Munkásmozdó 

nap az Epitőmunkás Otthon Váii 7. sz. 
alatti helyiségében. Az eépületben levő 
mozielőadás nézőközönségéből valaki a 
a félreeső helyen elrejtőzködve meg- 
várta, amig minden elcsendesedik, az- 
után 

felcsont az emeletre, ahol egy vé- 
sővel először a szociáldemokrata- 
párt titkárságának irodájába ha- 
tolt be, ahol felfeszitette Bruder 
titkár asztalát, de itt semmi kész- 

pénzt nem kapott. 
Azután Marcella Jakab mozibérlő-iga: 
gató irodahelyiségébe ment be, ahol 

felfeszitette az összes szekrényeket 
s végül is az egyikben talált egy 
vaskazettát, amelynek fedőlapját 
ugyancsak felfeszitve a kazettában 
levő 16 0 lej készpénzt magával 

vitte. 
Ezután a földszinten folytatta tovább 
kutatásait. Előbb a gyülésterembe nyi- 
tott be, majd onnan 

„ióestétl 

Vakmerő betörő járt 

(CLUJ.) Vakmerő betőrés történt teg- 

összes iroda helyisésel- 
penztárában 

tolt, ahonnan 100 lejt vitt el 
a felfeszitett asztalfiókból, miután a 
gyülésterem egyik ablakát bezuzva oda 
átjutott. 
Végül a gyülésterem ablakán ke- 
resztul nyomtalanul kereket oldott, 

mindenütt a legnagyobb rendetlenséget 
hagyva maga után, de az értékes Bé- 
lyegek, filmek és egyéb felszerelések 
közül semmit sem vitt el a készpénzen 
kivül. 
A betörést reggel: a hivatalbamenő 
pártalkalmazottak fedezték fel, 

akik azonnal értesitették a munkas- 

ös tanácskozással keressék és találj 

vényesitését célozza, har em 

mozgó igazgatóját és a rendőrséget, 
ahonnan 

dr. Chendi bünügyi kapitány szál- 
lott ki több detektivvel a helyszini 
szemle megejtésére. Ennek során 
találták meg a feszitő eszközül 
használt vésőt. A nyomozás teljes 

; eréllyel folyik, 
de megfelelő támpontok hijján a tet- 
tes kinyomozása elég nehéz feladatnak 

Haendel: D-dur Sonata 
Bach: Preludium, Fuga 
Beethoven: Románc 
Ravel: Habanera 
Mozart-Kreisler: Rondo 
Veracini: 

a mozi kézipénztár helyiségébe ! Da- 

SZIGETI 
éprilis 17.-iki hangvyersenyének 

látszik. 

Ora: 
Brahms: D-moll Sonata 
Paganini: Caprice 
Lie-Szigeti: A hó 
R. Korsakov: A dongó 
Hubay: Csárdajelenet 
Mindenki váltsa ki lesvét! 

hatáskörc 
rencsével loluik a harc 

(PERTIGNAN.) Madridi hiradás sze- 
rint a kormánycsapatok a nemzetiek 
több heves támadását verték vissza. 
Különösen nagy harc folyik az egye- 
temi városrészben, amelyet 10 ezer fő- 
nyi nemzeti csapat véd. A köztársasá- 
giaknak közben sikerült felrobbanta- 
niok a Manzanares folyó egyik hidját, 
amely az egyetemi város védői kötötte 
össze hadseregük zömével. Valenciá- 
nál a nemzetiek több erős támadását 
a kormánycsapatok visszaverték A 
nemzetiek ugvancsak több helyről je- 
lentenek sikereket. 

(DELHI.) Az angol indiai főparancs- 
nokság rendeletére két ujabb ezredet 
inditottak utnak Waziristan határvi- 
dékére. Az ezredeknek szigoru utasi- 
tásuk van, hogy haladéktalanul kezd- 
jék meg a büntető expediciót a lázadó 

erui 
9 üaz egész intéezmény 

Anelia leszámol az indiai felkelőkkei - Vállozó sze- 

Büntető expedició 

benszülöttek és vezérük, Ipi fakir ellen. 

kormányképes 
létrehozni 

(BUCURESTI) Kormányutódlás kér- 
dése élénken foglalkoztatja a politikai 
köröket és a közvéleményt. Dinu Bra- 
tianu a legutóbbi nagy feltünést keltő 
kijelentése, amely szerint 

csak két kormányzóképes pártot is 
a vezetése alatt álló liberális metr: s 

Averescu marsall a harmadik 

A nemzeti parasztpárt transsyivánia 
vezetői tiltakoznak a hatáskörük 
megszüntetése ellen 

mert a ( Ten- 
delkezése alá Került 

spanyol földön 

Jegorow - a GPU élén 

(VARSÓ) A lengyel lapok hiradása 
szerint 
Jegorow tábornagynak a GPU ve- 
zetőjévé történt kinevezése egyet 
jelent az intézmény eddigi szerepé- 

nek megszünésével. 
A GPU régi hatásköre megszünik, an- 
nak a katonaság hatáskörébe való ke- 
rülésével. A szovjet közvélemény ab- 
ban reménykedik, hogy 

ezzel uj korszak kezdődik, mert a 
hadsereg döntő befolyáshoz jutott 
a GPU életében és a politikai ter- 
ror módszerei véget érnek. A GPU 
tehát katonai szervezetté válik. 

A kémelháritó szolgálat és a hadsereg 
telbomlasztó törekvések elleni védeke- 
zés uovancsak katonaság kezébe kerül 
ás e célra külön katonai csendőrséget 
zerveznek, amely egyenesen a vezér- 
kar rendelkezése alá kerül. 

pártot akarja 

pártot és a nemzeti parasztpártot, 
utóbbinak kormányutódlási reményeit 
megnövelték. Ilyen körülmények kö- 
zött nagy feltünést keltett a Credinta 
legutóbbi számában megjelent az a 
cikk, amely szerint Averescu marsall- 

és a teendőket. 

A sylvániai vezetői körében. 

a Capitala értsülései szerint, nem lát- 

mtének elkészitésével megbizott bizott- 

a módositott alapszabályokat pedig a 

nek, amely megállapitotta, hogy 

1937. VI. évfolvam. : rilis 14. 

miniszterelnökök és a pártvezérek kö. 

meg a jelenlegi politikai Relyzetből ia 
kivezető utat, tulajdonke Den nem az 
ország alkotmánytörvér szizoru ér- 

a marsall és pártja részére késziti 
elő a kormányutódlás lehetőségét. 
A lap szerint: Averesen marsallnak 

az a célja, hogy a pártok vezéreivel 
lefolytatott tanácskozások után egye. 
sitse a különböző politikai pártok disz. 
szidenseit, a nemzeti parasztpártból ki 
lépetteket, Gheorghe Bratianu pártját 
és a marsall vezetése alatt álló néppár 
tot. Averescu azt reméli, hogy ennek 

a hárem politikai csoportnak egye 
sülése létrehozza Romániában a 
harmadik kormányzóképes pártot, 

amely erejében és személyi összetételé. 
ben alkalmas lesz arra, hogy a libéri. 
lis párttól az országkormányzás mun. 
sáját átvegye A jövő fogja megmutatni 
hogy Averescu terve gyakorlatilag meg 
valósitható-e vagy sem. 

A nemzeti parasztpárt transsylvi. 
niai vezetői ellenzik az alapszabá- 
lyok módositását Ö 

Nagy érdeklődés kiséri Mihalachen k 6 
a nemzeti parasztpárt ujabb négy évie !m 
megválasztott elnökének a párt alapsza tzej 
bályai sürgés módositására irányuló tő észk 
rekvéseit. Mihalache a pártegység és yü 
pártfegyelem megszilárditása érdek«- mdt 
ben azt kivánja, hogy nel 

a párt kerületi és helyi szervezetei- 
nek hatáskörét lényegesen szükit- l 

sék meg b 

és a kerületi szervek helyett a tagozati es 
enök, a kerület parlamerti képviseilő- ke 
jével megtartandó tanácskozásokon, - mörö 
émelyhez minden esetben ki kell majd Azt 
kérni a központi vezetőség engedélyet, 
- vitathassák meg a politikai kelyzetet 

A párt programját és harci takti- 
kájának módozatait azonban kizá- 
rólagos joggal a közporti végrehaj 
tóbizottság és a páré-kongress szus 

állapithatja csal meg. 

Mihalachenak ez a kivánsága nágy 
elégedetlenséget keltett a át trans- 

egyezte- 

de tési tárgyalások már megindultak, 

szik kizártnak az sem, hogy a 

párt transsylvániai vezetői külön 
értekezleten élesen fognak állást- 

foglalni Mihalachenak a kerületi 
tagozatok hatáskörét lényegesen 

megszigoritó tervei ellen. 
Az alapszabályok módositó terveze- 

ság egyébként május 12-én ülést tart, 

május 16-án megtartandó uj pártkon- 
gresszus fogja jóváhagvni. 

Ellosták a cluji vamanivatal 
náal tarázdálkodó 
zsebmetszőket 

(CLUJ.) A vámhivatalnál tegnap két 
zsebmetsző felhasználva a nagy torió- 
dást, iratokkal a kezükben a berfizető 
pénztárhoz furakodott, azt a látszatot 
jgvekezve kelteni, mintha ők is vámdi- 
jaet akarnának befietni. A tolongásban 
az egyik zsebtolvaj egyik helyi szálli- 
é cég tisztviselőjenek közelébe furako- 

ott 
és a pénztárfülke lapjára letett 
pénzcsomóból több pénz-tekercset 
ellopott. Zsákmányát azonnal t0- 
vábbadta mellette álló társának 

aki a lopott vénzzel igvekezett te- 
vább állani. Valeriu Sasu, a 
Florescn vámiroda igeviselőie 
azonban észrevette a lopást, meg- 
ragadta azt a zsebmetszőt, aki a 
pénztárfülke asztaláról a pénzte- 

kercset ellopta. 
A zsebmetsző másik társa a keletkezett 
zavarban elmenekült Az elfogot: zse" 
metszőt átadták az állomási rendőrség 

a tolvaj Pap Istvan notórius zseb- 
metsző és vasuti utazó-totvaij, el- 
menekült társa pedig Fülöp Lajos 

akit hamarosan szintén kézrekeri 
ttett a rendőrség 
A két zsebmetszőt átadták az ögyész- 
ségnek. 

nak az a kezdeményezése, hogy a volt 


